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ocarnói egyezmény felmondásának 

Németország részéről nem érte 

Hanul a nemzetközi világot. Ez elő-
 

ató volt abban a pillanatban, amint 

risi parlament ratifikálta a francia- 

: szerződést. Erre a megerősítésre 

Milin upt megérkezett a német válasz. Ah- 

hogy megérthessük a német elhatá- 

jelentőségét és magyarázatát tud- 

aüni, ismerni kell, hogy mit tartal
- 

ott a locarnói egyezmény, amely 

fél év előtt jött létre a német biro- 

m, Belgium, Franciaország, Anglia 

laszország között. Az akkori nemzet- 

feszültség közepette 

fellélekzett egész Európa, mikor 

nyilvánosságra került a megál- 

lapodás, mert ez biztositotta 

Európa nyugati részén a helyzet 

változatlanságát és megszün- 
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német hadseresg be 
Rajna-vidékre, 

ejelentette, hos itetinty 

1 ülele) ky nt már nincs 
talanságot. 

A szerződésben az aláiró hatalmak biz- 

tositották egyrészről a német birodalom, 

másrészről pedig Franciaország és 
Bel- 

gium egymás közötti mai határait. 
Ezen 

tulmenően ugy Németország, mint 
Bel- 

gium és Franciaország kölcsönösen 
kö- 

felezték magukat, hogy a közöttük 
eset- 

leg felmerülő vitás eseteket békés 
uton 

intézik el. Ez alól csak az az eset képez 

kivételt, ha egymás határait fenyeget- 

nék. Az ilyen támadás esetében a szerző- 

dést kötött hatalmak kötelezik 
magukat 

a támadó féllel szemben együttesen 
el- 

járni. 

A locarnói egyezmény tehát 

megadta Belgiumnak és Fran- 

ciaországnak a biztonságot Né- 

metországgal szemben és lehe- 

tővé tette, hogy a normális élet 

helyreálljon az egykori ellenfe- 

egyezmény, melyet Németország 

felmondott, kizárólag Franciaor- 

és Belgium határait biztositotta 

eges német támadással szemben, 

más államokkal szemben a német bi- 

omnak szabad keze maradt. Ez kü- 

sen Csehszlovákiát és Lengyelorszá- 

érintette, de ezeket a nehézségeket is 

t kiküszöbölni, mert a harmadik 

dalom a két országgal külön szerző- 

ekben állapodott meg, hogy a vitás 

tyeket választott biróság utján in- 

el. 

Ugyiátszott, hogy ezzel végle- 

gesen megoldották az európai 

biztonság kérdését, de kiderült, 

hogy a locarnói szerződés tiz év 

alatt tulélte önmagát. 

ciaország ugy érezte, hogy a német 

eyverkezés, az angolokkal kötött ten- 

szeti egyezmény tulerőssé teszi Né- 

tországot és az a veszély fenyeget, 

gy megszünteti Franciaország hege- 

miáját Európában. Erre kezdődtek a 

skozások Oroszországgal és ezek a 

a-orosz egyezmény megkötésére 

zettek. 

z a véd- és dacszövetség, 

aza körülmény, hogy 

a szovjetek Csehszlovákiával is 

amelyet 

lek között. 

Locarno tiz év alatt tulélte önma
gát 

kötöttek hasonló egyezményt 

és ebbe a szerződéshálózatba 

bele akarják vonni a kisántá
nt 

államait is, 

is, amely lehetővé tette a német biroda- 

lom tengerészeti fegyverkezését, 

tudomásul fogják venni a locar- 

nói egyezmény felmondását is. 

Annál inkább biztosra kell venni, mert 

nem valószinü, hogy ez az egyik aláiró 

hatalom, Olaszország, tudta és beleegye- 

zése nélkül történt volna. A német kül- 

Amint előző lapszámunkban jelentet- 

tük, a német birodalmi gyülést szomb
a- 

ton déli tizenkét órára váratlanul össz
e- 

hivták. Ezt megelőzően tizenegy ór
akor 

a berlini külügyminiszteriumban me
gje- 

lentek Franciaország, Anglia, Belgium 

és Olaszország követei, mint azon ha- 

talmaknak a képviselői, amelyek an- 

nak idején a locarnói egyezményt meg- 

kötötték. Neurath birodalmi külügy- 

miniszter a követeknek átadta a német 

kormány jegyzékét, amely bejelenti, 

hogy 
a locarnói egyezményt föl- 

mondja és azt a rendelkezést, 

amely kimondja a Rajna-vidék 

demilitarizálását, érvénytelen- 

laszország tudtával mondták fel az egy
ezményt 

) : 

német külpolitikának ez az ujirány- 

utatása kétségtelenül a harmadik bi- 

dalom diplomáciájónak ujabb sikerét 

ti Amint a nagyhatalmak annak 

érthetően izgatta a német kedélyeket, 

mert hiszen ez nemcsak diplomác
iai, ha- 

nem katonai bekeritését is jele
ntette a 

harmadik birodalomnak. Ezért 
tiltako- 

zott Németország a francia-orosz 
egyez- 

mény ellen és ezért hangsulyozta, 
hogy 

a szerződés ratifikálása esetén a loc
arnói 

egyezmény elveszti értelmét. Mindezek 

ellenére a szovjetek a Franciaországgal 

és Csehszlovákiával kötött szerződések 

alapján tekintélyes szerepet kapta
k az 

európai politika intézésében 
és igy 

Németországnak nem maradt 

más választása, mint a tényl
e- 

ges helyzetet jogilag is tisztázni 

és a locarnói szerződést fel- 

mondani. 

Hogy ennek mi lesz a következménye, 

ma még nehéz előreláfni. Nem való
szinü, 

hogy lényegesen változtatna a mai
 tény- 

leges helyzeten, mert hiszen a néme
t bi- 

rodalom fokozott mértékben han
gsulyoz- 

za ezen lépése megtétele alkalmáv
al is 

békés szándékait és közremüködési
 haj- 

landóságát az európai béke bizto
sitásá- 

ban. 

idején tudomásul vettek a német egye
n- 

joguság ujból való megszerzését
 és kény- 

telenek voltak tudomásul venni
 az An- 

Ugyanabban az időben, amikor Neu- 

rath külügyminiszter Berli
nben fogadta 

az érdekelt államok követeit, 
Németor- 

Németország megszállja a Raina-vi
déket 

nek tekinti. 

az esetben 

Franciaország támogatását 

biztositja egy olyan államnak, 

amelynek támadási szándéka 

Németországgal szemben nyil- 

vánvaló. 

jogos az az álláspontja, ho
gy 

biztonsága érdekében ujból 

helyreállitsa teljes egészük- 

ben felségjogait a birodalom 

egész területén és megszállja 

a demilitarizált Rajna-vidéket. 

Tagadhatatlan továbbá, hogy 
ebben 

Ebből az is következik, hogy Francia- 

ország a locarnói egyezmény létét és 

érvényességét megtagadta. Franciaor- 

szág uj helyzetet teremtett és meg- 

szüntette a Rajnára vonatkozó paktum
 

érvényét. Ilyen körülmények között 

Németország sem kötheti 
magát olyan 

megállapodáshoz, amelynek érvényes- 

ségét a másik oldalról megszünte
tték és 

Hangsulyozza a német kormány, 

szenkeszrőséa és KIADÓNIVATAL 
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vonul 
miközben Mitler a birodalmi gyűlésen 

v hazája visszaszerezte egyenjogustágá
t 

területi igénye Európában 
politika, élve azzal a kedvező helyzettek 

amelyet számára a keletafrikai háboru 

folytán az Olaszország és a többi nagy- 

hatalom közötti ellentétek teremtett
ek, 

egyenes vonalban halad tovább ezen az
 

uton, amely a harmadik birodalom teljes
 

egyenjoguságához vezet, az összes német
 

területek felett a felségjogok kiterjesz- 

tését eredményezi 

Átadják a német jegyzéket a nagyköveteknek 
szág római, párisi, londoni és brüsszeli 

követei hasonló tartalmu jegyzéket ad-
 

tak át az ottani kormányoknak. 

A jegyzék emlékezteti az érdekelt ha- 

talmakat, hogy a német kormány még 

a mult év május havában, amikor Fran- 

ciaország és Oroszország szerződést kö- 

töttek, figyelmeztette a locarnói egyez- 

ményt aláirt hatalmakat, hogy 

a francia-orosz egyezmény el- 

lentétben van a népszövetségi 

alapokmánnyal és a locarnói 

szerződéssel. 

Megállapitja a jegyzék, hogy az Oros
z- 

országgal kötött szerződés éle kizárólag
 

Németország ellen irányul. Kiderül az 

is, hogy amennyiben Németország és a 

szovjetek között konfliktus keletkez- 

nék, Franciaország az egyezmény révén 

olyan kötelezettségeket vállalt, amelyek 

ellentétben állnak a népszövetségi alap- 

okmánnyal. 

védelmi jellegük van. Hogy ezt még in- 

kább dokumentálja, a német kormány 

hajlandó mint egyenrangu el- 

lenfél ugy Franciaországgal, 

mint Belgiummal a Rajna-vi- 

dék kölcsönös demilitarizálá- 

sáról tárgyalásokat kezdeni. 

Hajlandó továbbá a birodalmi k
ormány 

nyugati határainak biztositása érdeké- 

ben Franciaországgal és Belgiummal 

megnemtámadási szerződést kötni és 

annak érvényét huszonöt évben meg- 

állapitani. Késznek nyilatkozik 
a né t 

kormány arra is, hogy Angliát és Olasz- 

országot felkérje ezen megnemtámad
i 

szerződés garantálására. Amennyibe! 

a németalföldi kormány kivánná, 

hajlandó ebbe a szerződésbe külön fel- 

venni. Késznek nyilatkozik Németor- 

szág arra is, hogy a további biztonság 

érdekében légügyi egyezményt ki Öl 

Amennyiben az egész német bi- 

rodalom egyenjoguságát a ha- 

gliával kötött tengerészeti egyezményt hegy ezen intézkedéseinek kizárólag l talmak formailag is elismerik, 
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órakor megnyilt a birodalmi gyülés, 
amelyen Göring elnöki megnyitója 
után Hitler birodalmi vezér és kan- 
cellár másfélórás beszédben jelentette 
be a locarnói paktum felmondását. Be- 
széde bevezető részében ismertette a 
birodalom nemzetközi helyzetét a világ- 
háboru befejezésétől egészen a mostani 

] ségességét. Az Oroszországgal kötött 
szerződés - mondotta, - kizáróla, 

de tisztában van azzal is, hogy a saját 
népének az érdekeit is védenie kell. 

Németország ellen irányul és őneki kö- 
telessége ugyan az európai nemzetek 
megértése érdekében áldozatokat hozni, 

időkig. Rámutatot arra, hogy 

Németország a nemzeti szocia- 

ugy hajlandó ujból belépni a 

Népszövetségbe is. 

Amig Neurath báró a jegyzéknek ezt 

a tartalmát közölte az érdekelt hatal- 
mak követeivel, pontban déi tizenkét 

területi i 
A német egyenjoguság érdekében foly- 
tatott küzdelem mondotta befejezé- 
sül Hitler - a mai nappal véget ért. 
Önnepélyesen kijelentem, hogy 
Európában nincsen többé sem- 
mmiféle területi követelésünk. 

Ezt a történelmi korszakot, amelyet a 
mi hároméves uralmunk jelent, nem 
akarom lezárni anélkül, hogy ki ne kér- 
jük a német nép hozzájárulását eddigi 
cselekedeteinkhez. Ezért elhatároztam, 
hogy a birodalmi gyülést feloszlatom. 
Az elmult három esztendő alatt a német 
nép ismét visszanyerte az önmagában 
való hitet. Most arra kérem ezt a német 
népet, hogy erősitsen meg engem is hi- 
temben és az igazi békéért való további 
küzdelmemben. 

Percekig tartó éljenzés és taps után 
Göring birodalmi elnök felolvasta a 
ancellár szózatát a német néphez és 

egyben közölte, hogy 
a birodalmi gyülést feloszlat- 
ták, az uj választásokat pedig 

március 29-re irták ki. 
Mialatt Hitler históriai jelentőségü be- 
zédét mondotta a birodalmi gyülésben, 

gyanakkor a negyedik zászlós ezred el- 
Mő százada S chuschardtőrnagy ve- 
betése alatt bevonult Kölnbe. A katonák 
a Hohenzollern-hidon állottak fel, majd 
elvonultak a Dóm előtt. Mindenütt nagy- 
számu közönség fogadta őket kendőlo- 
bogtatással és üdvözléssel. 

A Dőm előtt a városi tanács ve- 
zetésével teljes diszben megje- 
lent Köln város főpolgármes- 
tere és hivatalosan üdvözölte a 

bevonnló katonákat. 

Mialatt ez a jelenet folyt, egy német re- 
pülőgép cirkált a város fölött. Délután 
két órakor egy második zászlóalj is be- 
vonult Kölnbe. 

Neurath báró német külügyminisz- 
ler Francois de P on cet berlini francia 
nagykövettel történt megbeszélése során 
atalt arra, hogy a német csapatok, ame- 
yek a katonamentes rajnai körzetre be- 
vonulnak, csak kisebb számu osztagok és 
tsupán jelképes jelentésük van. 

Ezeknek a német csapatoknak 

: 
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lista uralom óta mindent el- 
követett a világbéke biztositá- 

sa érdekében. 

Nitler bejelenti a birodalmi gyűlésen, 
hogy Németországnak nincsenek már 

nyei Európában 
nincsen egyéb jelentésük csak 
az, hogy dokumentálják a Rajna- 

vidék német voltát. 
A német katonák a Rajna vidékén Né- 
metország felségjogát jelentik. 
CGenfben a franciák delegációja máris 
olyan válaszlépésekről beszél, amelyek- 

szombaton délután arról beszéltek, hogy 
sürgősen kell összehivni a Népszövetség 
tanácsát. 

Ez az összehivás keddre, már- 
cius 10-re szól. 

Párisban a locarnói szerződés felbon- 
tása és német katonáknak a Rajna-kör- 
zetbe való bevonulása, óriási meglepetést 

Flandin francia külügyminiszter fo- 
gadta a locarnói egyezményt garantáló 
hatalmainak képviselőit, de a tanácsko- 
zásról nem adtak ki jelentést. Flandin 

és kijelentette, hogy megvizsgálja azo- 
kat az eshetőségeket, amelyek Németor- 
szág lépésének következményei lehetnek. 
Sarraut miniszteremök kihallgatá- 

son jelent meg Lebrun köztársasági 
elnöknél, akinek beszámolt a berlini ese- 
ményekről. A kihallgatás után Sarraut 
kijelentette az ujságirók el tt, hogy a 
kormány valószinüleg az éjszaka folya- 
mán minisztertanácsot tart. Ma, vasár- 
nap délelőtt tiz órakor pedig Lebrun el- 
nöklete alatt államtanácsra ülnek össze 
a francia kormány tagjai. 

Kormánykörökből kapott érte- 

Párisi politikai körök nézete szerint 
Németországnak előre be kellett volna 
jelenteni a locarnói szerződés felmon- 
dását. 

A Népszövetség tanácsának 
jjoga, hogy a felmondás tényét 
tudomásul vegye, de semmi 

esetre sem állott jogában Né- 
metországnak egyoldaluan cse- 

lekedni. 

Ismertette a locarnói egyezményt és 
hosszasan indokolta a felmondás szük- 

nek komoly következménye lesz. Már 

A francia haditanács három korosztály 

tanácskozott a kormány több tagjával 

Beszédét számos helyen szakitotta meg 
a tetszésnyilvánitás és amikor bejelen- 
tette, hogy 

ugyanebben az órában a német 
csapatok ujra bevonulnak bé- 
kebeli kaszárnyáikba a Rajna 
vidékén, percekig tartó tom- 
boló lelkesedés fogadta ezt a 

kijelentését. 

keltett, mert erre a lépésre nem számi- 
tottak. A francia kormány elhatározta, 
hogy a Népszövetség tanácsának már- 
cius 10-iki ülése elé terjeszti az ügyet. A 
francia kormány megkérdezi a Népszö- 
vetséget, mi a véleménye arról, hogy Né- 
metország egyoldaluan felbontotta a 
locarnói szerződést. Valószinüleg felve- 
tik azt a kérdést is, hogy a Népszövetség 
milyen állást kiván foglalni Németország 
ezen tényével szemben. 

A francia kormány a maga ré- 
széről első szükséges intézkedé- 
sének azt tartotta, hogy a ka- 
tonák szabadságolását távirati- 
uHg beszüntette. 

mozsósítását mondja 
sülés alapján az ujságok meg- 
irták azt, hogy a francia hadi- 
tanács három korosztálynak a 

mozgósitását fogja kimondani, 
ha a Rajna-körzetet nagyobb- 
számu német katonaság szállja 

meg. 
A francia parlamenti körökben is 

élénk megbeszélés tárgyát képezi a lo- 
carnói szerződés felmondása. Taitin- 
ger jobboldali képviselő interpellációt 
jegyzett be, amely leszögezi azt a tényt, 
hogy Németország lépése a francia- 
szovjetorosz katonai szerződés ratifiká- 
lásának a következménye. Azt akarja 
kérdezni a képviselő a kormánytól, 
hogy milyen lépéseket szándékozik 

Az angol minisztertanács hétfőn 
foglalkozik Kitler leguiabb lépésével 

Németország a rajnai katonamentes 
körzet megszállásával megsértette a 
versaillesi szerződés 42., 48. és 44-ik 
pontjait is. Hangsulyozzák, hogy a ke- 
vés katonasággal történő jelképes meg- 
szállás a tényen mit sem változtat. 
Baldwin angol miniszterelnök Hit- 

tanácsot hétfőre azért hivták 

tenni. 

ler beszédének, valamint az általa át- 
nyujtott jegyzéknek a hi ét Cheduers- 
Den kapta meg, ahol hétvégi szünetét 
tölti. Azonnal telefoni érintkezésbe lé- 
pett Eden külügyminiszterrel és részle- 
tes információt kért. Baldwin egyelőre 
nem tett olyan kijelentést, amiből arra 
lehetett volna következtetni, hogy meg- 
szakitja hétvégi pihenését és visszatér 
Londonba. 

Valószinü, hogy az angol mi- 
nisztertanács csak hétfőn vi- 

tatja meg a legujabb külpoliti- 
kai eseményeket. A miniszter- 

össze, hogy megvitassák Eden 

Bgai 

Hoesch londoni német , 
délben megjelent a külügyminis 
ban Eden hivatalos szobájában 
nyujtotta ugyanazt a jegyzék 
lyet Hitler a berlini angol nagyk 
adott át. Mint érdekességet 
londoni lapok, hogy Eden egy 
előbb megkérdezte Hoesch néme 
követet, hajlandó volna-e Némel 
a nyugati hatalmakkal uj flott 
ményt kötni. Hoesch szombato 
lasz helyett a locarnói szerződés 
dását hozta el. 

Az olasz sajtó délután 

külügyminiszter telefonon beszélt 
lini román követtel, utána pedig 

és a belgrádi külügyminiszteri 

Titulescu azután 
referált 

al 
részlet 

az ügyről Carol 
királynak 

A Rajna-megszállás 

uulsenú 

luaia Iui 

meg. A megszállást ma este b 
fejezik. Azachen, Trier, v 
Saarbrücken csak gyenge hely 
séget kap. Két vadászrepülőn " 
tegnap már el is foglalta uj álomi 

A ífrancia közvélemény n 

francia-orosz egyezmény rati 
lására valamelyes választ ad, 
senki nem gondolt a locarnói 
ződés felbontására. A lapok n 
galomra és higgadtságra in 
kormányt. Nem szabad elham 
kodottan cselekedni, mert a 
gondolatlanság nagy szerencsé 
séget vonhat maga után. 

Brüsszelben Van Zeeland mini 
terelnök elnöklete alatt mini 
tanács volt és megállapito 
hogy Belgium nemzetközi hel 
tére 1agy fontossággal bir a lo 
nói szerződés. A teendő lé 
felől még nem döntöttek. 

MMMAAAMAA, 
Lloyd Dancine Bár 
szenzációs márciusiműsor 

Ákom Rőzsi dírectrice 
Les Costas akrobata-tancpár 
Duc Essieifs Nilskaja spiccművésznő székey Bözsi táncművésznő 
Erna Stary táncművésznő 
Isca Paula táncművésznő 
Maria Zoltanowa táncművésznő jelentése alapján azt a kér- 



pugdijasok nagy örömére végre 

ett a februári nyugdijak kiuta- 

nek alapján a helybeli pénzügy- 

jóság holnap, hétfőn kezdi meg a 

tmények kifizetését a követ- 

endben: hétfőn az A-K kezdő- 

yugdijasok, kedden, március 10- 

- P kezdőbetüs és szerdán, már- 

én az R-Z kezdőbetüs nyugdija- 

entkezhetnek az adóhivataloknál 

juk átvételére. A polgári nyugdi- 

járandóságát a hármas számu 

őn reggel kezdik 

és három nap alatt kifizet
ik 

a februári nyu dijakat 

adóhivatal, a katonai nyugdijasok illet- 

ményeit a második számu adóhivatal, 

mig a vasuti nyugdijasok illetményét az 

első számu adóhivatal fizeti ki. A városi 

nyugdijak kiutalásával egyidejüleg a vi-
 

déki nyugdijak kifizetését is megkezdik
 

a vidéki adóhivatalok. A nyugdijosztály 

figyelmezteti a nyugdijasokat, hogy a 

februári nyugdijat csak személyesen, a
 

fényképes igazolvánnyal való igazolás 

után kapják meg. 
......

. 

irő 
isebbséni egyházak fel 

Aözigazgatási törvényjavaslat ka- 

vitája során tárgyalták azt a sza- 

amely a vármegyei prefektusok- 

z egyházak fölött megadja a fel- 

eti jogot. 

auter Ferenc dr. bánsági képvi- 

érte ennek a pontnak a törlését és
 

ette, hogy a rendelkezés megállh
at 

rályságban, ahol a prefektus a g
ö- 

eleti egyházhoz tartozik és igy o
tt 

veleti jogot is gyakorolhat. Azon- 

rdélyben és a Bánságban a helyze
t 

en más. Ott megtörténhetik, h
ogy 

fektus más felekezetnél mint
 ellen- 

oe9eseese 0000esecesege 

lték a menyei prelektusoknak 

ünyeletére vonatkozó jomál 
őrző hatóság jelenik meg, ami ellenté

- 

tekre és konfliktusokra vezethet. 

Hasonló értelemben szólalt fel Ro th 

Hans Ottó dr. képviselő is, aki kifej
tette, 

hogy az egyházak ellenőrzése és felü
gye- 

lete kizárólag a kultuszminiszterium 
ha- 

táskörébe tartozik. 

Inculet belügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a kormány teljesiti a
 kisebb- 

ségi egyházak kivánságát és a kö
zigaz- 

gatási törvényből törli a prefekt
usoknak 

az egyházak felügyeletére vonatkozó 

jogát. 

peELEEELEEEEEEEEEELEE00E .... 
a 

7 

KALODONT ignácsa Önnek ma: 

Fogainak ne csak kölső cészeit fisz- 

titsa, hanem mindenekelőtt a
 belső ol- 

dolakat is. Mert föként a
 fogak hátsó 

részein képzödik a fogkö,
 amely min- 

dig veszélyes és gyakran 
súlyos fog- 

betegségeket okoz. 

És sose feledje el, hogy a Kalodont 3 ki- 

váló tulajdonsága bistositja
 a helyes fog- 

ápolást: 

a speciális fog-és száj-sza
ppan eny 

hobia alaposan megtisztitia a
 fogakat, 

ott is ahová a fogkefe nem juth
at el; 

a kölönlegesen finom tisztitó anyaa 

kifényesiti a fogzománcot, anélkül 

hogy azt megtáme á; 

a Dr. Brövnlich által összeállítot
t Sul- 

forizin:Oleat fokozatosan távoliti
a el 

a fogkövet és megakodályozza az 

viraképződést. 

/ 
el 

áv állampolgárság
a 

p dönt a bucurestii 

semmitőszék 

Kövér Guszt 

ügyében holna 

A4 civoksepvő miatt halálosvégű verek
edés 

[dozata lett egy nyolcvanőt éves aggastján 

akart megengedni. Az öreg erre meg- 
megszéllás 

elmult év augusztusában halálos 

Emlékezetes, hogy Köv
 ér Gusztáv 

dr. volt oradeai magyarpá
rti alelnök és 

bihormegyei tanácstag román állam- 

állampolgári jogaiba való vi
sszahelyezé- 

sét kérte. A Népszövetség a román kor
- 

mány megbizottjának kérelm
ére dönté- 

a efle 

verekedés folyt le a bánsági Be- 

a-Veche községben. Kostyio f 

harmincnégy éves g
azda összeve- 

Ez 
Ka 

edés napján az aggastyá
n seprő 

e 

dett Kalapis János nyolcvanöt 

gazdálkodóval, akit néhány ke- 

y ökölcsapással leteritett. Az üté- 

következtépen az öreg ember agy- 

ést kapott és három napig tartó 

vedés után meghalt. Kosty
iof Máté 

apis János egy házban la
ktak és 

munirenden volt köztük a c
ivakodás. A 

! való cirokszárat készült a
z udvaron 

mi, amit azonban a fiatal 
gazda nem 

...
. 

ütötte Kostyiofot, aki viszont dühében 

addig verte az aggastyánt, mig 
az el- 

veszitette eszméletét. Kostyiof Máté 

ellen az ügyészség szándékos em
berölés 

vádját emelte, a törvényszéki t
árgyalá- 

son azonban a tanuvallomás
ok alapján 

kiderült, hogy a verekedést
 az áldozat 

kezdte. Ezért a törvényszék csak ha- 

lált okozó sulyos testi sért
ésben mon- 

dotta ki bünösnek Kostyiof Mátét és 

egy évi fogházra itélte. Az itélet ellen 

mint a védő felebbezést ugy az ügyész, 

jelentettek be. 

..
..
 

amelyet végüt a 

mi jelenlegi városi vezet
őség hivat 

bésekor P o p Amos mozii
gazgatót arr 

ló hivatkozással, hogy 

y évvel azelőtt állásáról l
emondot 

tt az összes f 

tt, nogy tav 5 

ujból Biraescu vette át. 

ebe-közte játék a mozügazgat
ót áttás k 

egy harmadik nyec el 

* A városi mozik vezeté
sében a körbe- 

be-elv aiapján folytono
s a változás. 

alba- 

kinevezése tör- 

nytelen, elmozditotta
 állásától és he- 

EpbpeBiraescuGeor
ge került, aki né- 

Amos pert inditott, amely
 végigfu- 

órumokon es azzal vég
ző- 

aly decemberben vissza
- 

yezték a mozigazgatói áll
ásba. Azon- 

az idén február elején ism
ét felfüg- 

ztették állásától és a mozik vezeté- 

A tsztviselői törvény szeri
nt azonban 

a tisztviselő, aki a váro
si szolgálatból 

ként kilép és öt éven belü
l nem kéri 

szavételét, az - ha neg
yven éves el- 

hem nevezhető ki ujból városi 

iselőnek. Biraescunál ez az es
et áll 

n. A városnál Biraescunak ezér
t nem 

lehetett fizetést utalványozni. Igy te- 
! 

két igénytő közül 

hát eddig BiraescuGyörgy fiz
etés nélkül 

vezeti a városi mozikat. Coman főpol- 

gármesternek közben aggályai támad- 

tak, hogy ilyen körülmények közö
tt Bi- 

raescu intézkedései moziiga
zgatói minő- 

ségében törvényesek és érvényesek-e? 

Azért megbizta Cimpone
 riu Virgil 

dr. városi főügyészt, hogy
 ezt az ügyet 

tanulmányozza és megálla
pitásáról sür- 

gősen tegyen jelentést. 
' 

Értesülésünk szerint 

sége azzal a tervvel foglalkozi
k, hogy 

mindennemü bonyodalom 
elkerülése cél- 

jából a városi mozik veze
tését Gre di- 

nariu Emil dr. kulturt
anácsnokra biz- 

za, aki ezt a munkát Grozavescu
 

Traian főtis 

a 

t. 

a város vezető- 

z 

a városi mozik bérbead
 

marosan bekövetke 

azokat a belügyminis 

ztviselővel fogja végezni. 
Ez 

az intézkedés is csak átm
eneti lesz, mert 

ása feltétlenül ha- 

zik. A bérbeadási fel- 

tételeket már megállapi
tották és mihelyt 

zter jóváhagyja, 

sét felfüggesztette addig, mig ebben az 

ügyben a romániai biróságok a végső 

szót kimondják. 

A romániai birósági eljárás m
ost már 

odajutott, hogy a pucurestii semmitő-
 

szék Kövér Gusztáv dr. ügy
ében tárgya- 

lását március 9-re tüzte ki
. A távollevő 

Kövér Gusztávot a tárgyal
áson Gyár- 

fás Elemér dr. magyarpárti szenátor 

fogja képviselni. Amennyib
en a legfelső 

biróság döntése kedvező lesz
, ugy Kövér 

Gusztáv dr. román államp
olgárságónak 

elismerése után visszaté
r Erdélybe. 

polgárságát megvonták
 és 1933 május 

24-én áttették a határon. 
Kövér Gusz- 

táv azonnal pert inditott 
emiatt a bel- 

ügyminiszterium, vala
mint az oradeai 

főpolgármesteri hivatal ell
en is. Azon- 

ban ugyanakkor felkereste Grigor- 

cea Bazil budapesti, valamint A nto- 

niade genfi román követeket, aki
kkel 

a békés elintézés érdekébe
n tárgyalt. Mi- 

vel ezek a tárgyalások s
ikertelenül vég- 

ződtek, Kövér Gusztáv pet
iciót intézett a 

Népszövetséghez, ahol hivatkozással a 

békeszerződés kisebbségi
 intézkedéseire 

naasosoesess
see sssesse

seEEEEELE
EEEEELEsE
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sz élyesen egymásnak táma
dt két szenátor 

Szenved 
a Cagero Grosz-botrán

yból kifolyólas 

A kamara ülésén C al
inescu tilta- totta Orleanu felé: 

kozott az ellen, hogy
 a kormány a köz- 

önnek nincsen erköl
csi tekintélye 

ségi és megyei tanácsv
álasztásokat min- ahhoz, hogy engem elitél

jen. Emlékszem, 

den igéret ellenére ne
m rendeli elés még hogy ön 1916-ban azt

 kivánta, adjék ak
 

mindig az ideiglene
s bizottságok idejét az államkincstárt

 a németeknek. 

éljük. Carlan, cuzista képviselő
 inter-Orleanu a felin

dulástól reszketve fe- 

pellációt intézett az igaz
ságügyminisz- lelt: Sok mindent tudok önr

ől, ne provo- 

terhez és kijelentette, hogy az ál- káljon! 

Moldoveanu: Nem féle
k senkitől! 

lampolgársági listák összeállitásánál 

szabálytalanságok tört
éntek. P 0 p Valet A szenátus elnöke lecs

illapitotta az el- 

jgazságttevrinisz eal oly og
ban lenfeleket, de az ülés további során 

ujabb 

összeirások felülvizsgálása 10 van n heves vita fejlődött Moldov
eanu és Or- 

va 
leanu között. 

rleanu inter- A szenátus ülésén O 
hivatallal és a GYILKOS ROBBANÁS EGY

 REFP 
pellált a külkereske

delmi 

Cagero-botránnyal kapcsolatban. Azt LOGEPGYÁRB AN. Mil
ánóban az egyik 

gépgyárban, amely repülőgépek
 számá- 

ra szükséges motorokat készit, felrob- 

bant az egyik kazán. A robban
ás követ- 

keztében egy benzintartály lángba 
bo- 

rult. A teremben, ahol a szeren
csétlen- 

ség történt, harmincöt munkás dolgo- 

zott. Ezek közül kilenc azonnal meg 

halt, négy sulyos, tizenhárom pedig 

könnyebb természetü sérüléseke
t szen- 

mondotta többek közöt
t, hogy Grosz 

Jenő nem az egyedüli 
bünös. 

Moldoveanu Leonte, a szenátus 

volt elnöke, sértőnek
 találta Orleanu sza-

 

vait és megkérdezte a 
szenátort, vajjon 

Cagerót és az importőr
ök blokkját egy 

vállalatnak tartja-e
? 

Orleanu szerint egy váll
alatot képez- 

tek, mire éles szóváltás
ra került a sor, 

azonnal kiirják a pál
yázatot. amelynek hevében Moldoveanu ezt

 kiál- I vedett. A tüzet hamarosan eloltot
ták. 



4 

Elhunyt matróna. özvegy Oberst 

Antalné, született Heimburger Anna, hosz- 

szas szenvedés után nyolcvannyolc éves ko- 

rában meghalt. Gyászolják gyermekei, 

ÜÖberst Béla nyugalmazott jegyző, Oberst 
Vózsef nyugalmazott polgári iskolai igazga- 

tó, Oberst Ferenc nyugalmazott községi 

egyző, a Bécsben élő Oberst Antal, özvegy 

Orth Miklósné, született Oberst Mária, 
Oberst Bernát városi tisztviselő, ezenkivül 

unokái, dédunokái és kiterjedt rokonság. 
"Temetése hétfőn délután félnégy órakor a 

I. kerületi temető kápolnájából megy 
végbe. 

Sulyos szavak a földgáz körüul A 
kamara gazdasági bizottságában teg- 
nap a földgázmonopólium javaslatáról 

volt szó és ekkor Madgearu Virgil 

rendkivül sulyos kijelentéseket tett 

Motas, a föoöldgáztársaság vezérigaz- 
gatója ellen. Madgearu ugyanis azt álli- 
totta, hogy Motas a budapesti és berlini 
részvénypaketteket, amelyeket az ál- 
lamnak 80 millió lelért kináltak fel, 
357 millióért vásárolta meg. Costi- 
nescu miniszter vizsgálatot igért a 
szenzációs kijelentés nyomán. 

Abesszinia után már Olaszország 

is hajlandó a béketárgyalásokra. 

Az olasz kormány szombaton dél- 
előtt minisztertanácsot tartott, 

amelyen foglalkozott a Népszövet- 
ségnek a béketárgyalások megkez- 

désére vonatkozó felhivásával. A 

minisztertanács a felhivást elfo- 
gadta. Az olasz kormány elhatáro- 

zását tegnap délután hivatalosan 
is közölték a Népszövetség főtit- 
kárságával. 

Genfben az a meggyőződés ural- 

kedik, hogy a béke akadályai 
rulnak. A két érdekelt ország eg 
öntetn sharandósa elenie 

Ehibu Onisifor egyetemi tanár a 
eluji járásbiróságon feljelentést nyuj- 
tott be 1935 május elején Biró Vencel 
d-. piarista tartományfőnök ellen. Fel- 

jelentésében azt állitotta, hogy a romá- 
niai piaristarend tulajdonképpen a ma- 
gyarországi piaristarendhez tartozik, 

ezért mint önálló rend nem is létezik. 
Azért Biró Vencel dr. nem le- 
het romániai tartományfőnök 
és a tartományfőnöki cim hasz- 
nálatával a hamisitás, csalás 

és cimbitorlás büntettét kö- 

vette el. 
Eredentizmussal is vádolta Ghibu a 
piaristákat, amikor azt állitotta, hogy 

cimerükben M. A. betük szerepelnek, 
ami szerinte azt jelenti: Magyar Allam, 

ezenkivül a cimer fölött magyar korona 

is van. 

Biró Vencel dr. kihallgatása során 

felmutatta tartományfőnöki kinevezé- 
sét, igazolta, hogy az M. A. betük görög 
mondat röviditéseképpen foglalnak he- 
lyet a cimerben és jelentésük: Mária 

Isten Anyja. A korona nem azonos a 
magyar koronával. Az ügyész a kihall- 

satás után Ghibu vádjainak egy részét 
elejtette, a cimer államellenes voltára 
és Biró Vencel dr. cimbitorlásra vonat- 
kozó vádakat ellenben fentartotta és 
az első járásbirósági tárgyaláson, ame- 

lyet 1935 juniusában tartottak meg, 
az ügyész bejelentette azt is, 
hogy az állam magának köve- 
teli a piaristarend százmilliós 

vagyonát. 
A különböző tárgyalások egymásután 
övették egymást. Kihaligattak egyházi 
jog szakértőket, köztük Imbroa- 

ram dr. kultuszállamtitkárt is. A 

Olaszország is elfogadta 
a Népszövetség békefelhivását 

gessé teszi immár, hogy a Népszö- 
vetség komolyan foglalkozzék a 
petróleumzárlat kimondásával és 
a tőbbi szankció kiszélesitésével. 
Biztosra veszik, hogy az afrikai 
háboru hamarosan megszünik és a 
tábornokok helyett a diplomaták 
kezdenek dolgozni. 

Londoni jelentés szerint az angol 
kormány nem tesz lépéseket 
Bourgoyne őrnagy, angol Vö- 
rös Keresztes megbizott halálos se- 
besülése ügyében. Azt hiszik, hogy 
az őrnagy a maga Vörös Keresztes 
különitményével valahogyan bele- 

MHmentetie a Mróság niró 
mmiarista tartományiőni 

és iredentizmus vádja alól 

Keveredett a visszavonuló abesszin 

csapatok közé és igy történt, hogy 
az olasz repülőgépek az abesszin 
tábor bombázása közben az őrnagy 
kocsiját is eltalálták. 

A római lapok foglalkoznak az 
ookokkal, amelyek Olaszországot 
arra késztették, hogy a Népszövet- 

ségnek kedvező választ adjon. A 
felhivás hivatkozik a győző nagy- 

lelküségére és Olaszország ennek 
hatása alatt a maga részéről is bi- 

nyitékát kivánja adni békekész- 
elnek A békének azonban nem 
szabad méltatlannak lenni Olaszor- 
szághoz. 

vény is elismeri a piaristarend vagyon- 
jogát, valamint jogi személyiségét. Ki- 
mondja a kultusztörvény azt is, hogy 
a Romániában müködő szerzetes rendek 
külső állambeli szerzetes szervezetekkel 
vallási és dogmai elveken nyugvó kap- 
csolatokat fentarthatnak. A február 
12-én tartott tárgyaláson felolvasták a 
piaristarend generalisszimuszának és a 
pápai nunciusnak irásos vallomásait, 
amelyek hangsulyozzák, hogy Biró 
Vencel dr. jogosan nevezi magát a ro- 
mániai piaristarend tartományfőnöké- 
nek. A védő felmentést és ötszázezer 

et te 

mmunmnmunnnmnnni muanmanmninnnnmunmmimimn munmunmunmmmumii munmnnnuamnnnmimi 

A két időpont között egy 

és ezt a dátumot lezárt 

tsalás, cimbitorlás 

Március 7 és április 3. között egy hétköznapon 

ingyenes napot rendezek 

megjelenése előtt dr. Chiroiu közjegyző urnal 
letétbe helyeztem. 

Mindazok, akikezen a közjegyzőnél letétbe helyezett 
dátumon vásároltak, vásárlásak teljes összegét a vásárlási 

jenyzék ajapján késznénzhen visszakanpják. 
Kirakatversenyi árak ! 

Tricotage Kertész 
1V. Bulev. Carol i6 

eveseesveveseesesELEDEEEL0« 

üeltel Ir. 

lei perköltség megitélését kérte. 
A cluji járásbiróság március 6-án 

hirdetett itéletet. 
Ebben Biró Vencel dr. tarto- 
mányi rendfőnököt a vádak és 
azok következményei alól fel- 

menti. 
Perköltségek cimén az itélet az államot 
kétezer leiel terheli meg. Biró Vencel dr. 
és védője az itéletet tudomásul vették. 
A védő mindössze a költségmegállapi- 
tás ellen jelentett be felebbezést Domsa 
ügyvéd az állam képviseletében felebbe- 
zést jelentett be a felmentő itélet ellen. 

M
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hétköznapot megjelöltem 
boritékban a hirdetések 

Becsületes an 

ia vasárnan d. u. 6-12 

melyre nem akad pály 
A nemzeti munka védelméről szól 

vény a munkanélküliség leküzdése 
ben megköveteli, hogy idegen állampe 
csak a feltétlen szükségesség arán; 
nyerjenek alkalmazást. A törvény, 
lati alkalmazásban, sok helyen olyar 
mezést kapott, hogy nem elegendő a 
állampolgácság igazolása, hanem me, 
tatik a román etnikai származás. Eg 
misoarai gyárvállalat igazgatója pa 
ja, hogy hosszabb idő óta hirdetnek 
irónői állást, amelyet kizárólag romá 
mazásu és román nemzetiségü tisztvi. 
vel kivánnak betölteni. Minden eddigi ál 
dozásuk és igyekezetük eddig hiábavalón 
bizonyult, pedig a román mellett csak 
met nyelv ismeretét kivánják meg. 
hisszük, hogy nem akadna ilyen állás 
mán nemzetiségü alkalmas jelölt és talá 
kább azzal magyarázható a tartozi 
hogy szivesebben vállalnak állást valan 
közhivatalban. A gyár tanácsot kért tőli 
hogy ebben az esetben mit tegyen? Legj 
lesz, - mást ugysem igen tehet ha 
ragaszkodik a román nemzetiséghez 
állást nemzetiségére való tekintet nél 
olyannal tölti be, aki a feltételeknek me, 
lel. A mai nehéz elhelyezkedési viszon 
közepette bizonyára hálás lesz. 

e99e 

Olcsóbbak lettek 
a brssovi Scherg-gyár szövetei 

Altalános a közönség panasza, hogy a 
tilgyárak az utolsó hónapokban a szövet 
árát hihetetlen mértékben emelték. Ezt m 
tehették azon kiváltságos helyzetnél fog 
amelyet számukra a vámvédelem biztosi 
Számos gyár alaposan kahasználta ezt 
konjunkturális lehetőséget és állandó 
emelést diktált. Iyen körülmények kö 
örvendetes jelenség, hogy a régi nagyi 
brasovi S c herg Vilmos és Fiai R. T. eller 
tétben ezzel az indokolatlan áremelési tet 
denciával leszállitotta az árakat. A gyár v 
vezetősége az árakat a epatenéne 
teherbiró képességéhez alkalmazta. E 
árleszállitást Schergék az egész vonalon 
vényesitik. A gyár legujabb és legdiva 
sabb szövetujdonságait az országban min 
denütt létező árusitó raktárai utján ho 
forgalomba. A Scherg-gyárnak a kerese 
lehetőságekkel számoló üzleti politikája 
zonyára osztatlan rokonszenvet vált ki a kő 
zönség legszélesebb rétegeiben. 

tagja. A belügyminiszter Mihai Sab 
Filip mezőgazdasági kamarai elnököt 

misoara város ideiglenes bizottságán 
tagjává nevezte ki. Mihai Sabin Filip 
nap délben már le is tette a hivatalos c 

küt Nistor Dimitrie dr. prefektus k 

öegovits-tánciskolában 
L Piafa Libertatii 4, I. emelet 

március 16-án 
ujtánckurzus nyilil 

lendotleri 



RALGINE 

HIREK 
k éiszakai szolgalata 

s 9-től március 15-ig városu
nkban 

gyógyszertárak tartanak 
éjsza- 

kerületben a Dacilor-uton levő 

gyógyszertár. 

kerületben a 

7. kerületben az L. C. Bratianu-utcá- 

Diana-gyógyszertár. 

V. kerületben Kőváry-Chi
oreanul I0- 

szertára és Fratelián Panajoth 

yszertára állandó éjszak
ai szolgá- 

Carol-bulevardon levő 

1 

— 

Hapci, hapnc 
n a csatakos prüszkölős id

őben, ami- 

den második ember az or
rához szorit 

bkendőjét, most éppen 
aktuális a 

ubileuma. Olvassuk, 
hogy most van 

tven éve annak, amikor
 Oroszország- 

rurópába származott a nátha, amely 

ddig itt ismeretlen f
ogalom volt. A 

es időjárás következtéb
en csakha- 

ndenütt jelentkeze
tt a nyugtalanitó 

a tömegepidémia. Megk
apta éppen is- 

elet közepén még a szá
sz király is, 

kimenekült a templombó
l, nehogy ékte- 

szögésével megzavarja
 a hivők áhita- 

Divatbetegségnek hi
vták akkoriban a 

De sajnos ez a d
ivatbetegség még 

százötven év után 
is, vidáman virágzik 

bb különösen igy, té
l utóján, a lemenő 

borszinébe festve az
 elkinzott Orro- 

omikus állapot ez
. Nem betegség és 

sok betegségnél furc
sább, kellemetle- 

vagy háziszert. Hiá
ba a leg 

zer, ho 

gessünk petróleumm
a 

vagy nhasználjunk me
gelőző óvatos 

lábfürdőt, ami 
eljön. Egy kis 

litja, hogy a nátha ha
 kezelik, 

tart, viszont ha 

mulik el. 
(Flaneur) 

erületi biróság előtt. E
mlékezetes, 

nsági református 

arai lelkészválasztás 
ügyében 

megválasztását 

czeni hivei ezt az itéle
tet az egyházk 

ius 17-én tartja meg a 
tárgyalást. 

Férfiszövetek, 

ollák-cégnél Timisoara, 

jóküzlet: IV. kerület. 
/ 

1 u 0 zezialkovszky le
ngyel minisz- West Johanna, 

nök március második felé
ben Buda- és Marx Margit, Faust Sán

dor hentessegéd 

látogat, hogy visszaadja 
Gömbös és Kleckner Rozália, Szap

panos József má- 

nini zolósegéd és Szigyártó Erzsébet. Me
ghaltak 

ömai tanácskozása után 
kerül 

gero-botrány főpanamistája, 

, ahogyan hiába ha
sználunk ellene pa-

 

kitünőbb 

gy igyunk három 
csepp jódot, 

1, menjünk a gőz-
 

an hi- 

inek jönni kell, az ho
ltbiz- 

karcoló jeladás a to
rok- 

s néhány nap multá
n már ugy trombi- 

k, mint a felvadito
tt eletánt. Ma sem 

luk még százötven é
v után, hogyan sza- 

a náthától. Ugylátsz
ik való- 

nnak a kitünő orv
osnak van igaza, a

ki 

két hé- 

nem gyógyitják, 
egy hét 

A református lelkészv
álasztás az egy 

hogy 

egyház birósága a
 ti- 

bezés tárgyalása során 
D e brecze ni 

megsemmisitette. 

birósághoz felebbezté
k meg, amely 

legjobb gyártmá- 

legolcsóbb árak mellett Dénes 

II. kerü- 

A lengyel miniszterelnök Budap
esten. 

la magyar miniszterelnök
 mult évi láto- 

t. Erre az utazásra a magy
ar állam- 

lengyel kormanyelnök né
gy napot 

-Grosz Jenő az országban. A Ca- 

Grosz 

Jenő már az országban van és erős fe- 

dezet mellett tette meg az utat Bécs- 
ből a csehszlovák határon át. A nagy- 

stilű panamista ma érkezik a fővárosba 

és Vacarestiben helyezik zár alá. 

- Az elhagyott asszony lelőtte férjét. A 

Botosani közelében levő Tulbureni község- 

ben véres családi dráma játszódott le. P a r- 

van Hie gazda elhagyta a feleségét és közös 

háztartásba lépett egy másik községbeli 

asszonnyal. Felesége többször kérlelte, hogy 

térjen vissza családi tüzhelyéhez, de a férfi 

erről hallani sem akart és meginditotta a 

válópert. Az asszony erre revolvert keritett, 

megleste férjét és két lövéssel leteritette. A 

gyilkos asszonyt letartóztatták. 

sStarhemberg herceg az olasz királynál. 

Rómából jelentik, hogy Viktor Emanuel 

király Starhemberg herceg osztrak al- 

kancellárt magánkihallgatáson fogadta. 

- Elitélték Hlinka Andrást rágalmazás 

miatt. Hlinka András, a felvidéki tótok 

politikai vezetője egy ujságcikkben azt álli- 

totta Urban stockholmi csehszlovák kö- 

vetről, hogy az amerikai tótok között össze- 

gyüjtött tizennégy millió dollárt saját cél- 

jaira forditotta. Urban emiatt Hlinka ellen 

rágalmazási pert inditott, amelynek során 

Hlinka András azzal védekezett, hogy ada- 

tait Struby volt hadügyminiszter beszé- 

déből meritette. Struby a parlament nyilt 

ülésén szólitotta fel Urbant az elszámolásra, 

de még mielőtt ez megtörtént volna, kilépett 

a kormányból. Hlinkát a biróság háromezer 

cseh koronára, nemfizetés esetén tizenöt 

napi elzárásra itélte. 

- Házkutatás egy nagy exporteég irodái- 

ban. Dreyfus Lajos és Társa brailai ex- 

portcég hivatali helyiségeiben házkutatást 

tartottak, amely alkalommal lefoglalták a 

vállalat könyveit és levelezését. A házkuta- 

tást a galati vámhatóságok kérelmére tar- 

tották meg. A cég által kompenzációs uton 

lebonyolitott tizenötezer vagon tengeri ex- 

portálásával kapcsolatos devizaügyletek fe- 

lülvizsgálásával áll a házkutatás összefüg- 

gésben. 

ee 

A mai világban egy üzletel 

JELEFON NÉLKÜL 
vezetni 

PÓSTAKOCSIV 
akarna utazni! 

telefon A 

Fizessen elő 

a lelefomra 
7 

nékel. 

adási lehetőségeket nyit meg, ui beszerzési 

forrásokkal hozza érintkezésbe és állandóa
n in- 

formálja a pillanatnyi árhullámzásokról. A tele-
 

fon megnöveli és meggyorsitia az inkasszót. 

Használja ki a Román Telefon Társaság nyultotta 

speciális előnyöket. Aki március 1.-től 

április 15-ig szármilol egy és fél 

hónapon belül lép be előfize- 

lőnek nem fizet felszerelési ille- 

Az egy havi előfizetési dii elegendő, hogy meg-
 

kapja a telefont. 

ugyanaz, mintha 

AL 
megszaporitja vevői számát, uj el 

es nyomban m 
Belgrád tegnap ujabb meglepetéssel 

szolgált. A pénteki szkupstinai lövöldő- 

zés után az volt a felfogás, hogy a 

Sztojadinovic skormány nelyzete 

megerősödött. Ehelyett azonban tegn
ap 

Sztojadinovics váratlanul beadta az 

egész kormány lemondását. A lemondás 

belpolitikai okokkal áll összefüggésben 

és nincsen köze a merénylethez. Már n
a- 

pok előtt kezdődött a kormány kebeléb
en 

a válság Sztojadinovics miniszterelnök
 és 

Zsifkovics hadügyminiszter között 

egyre sulyosabb ellentétek merül
tek fel. 

Ez a feszült viszony sehogyse
m volt el- 

intézhető és igy befejezett ténnyé 
vált 

Zsifkovicsnak a kormányból val
ó kilé- 

pése. Már napok előtt suttogták, hogy 

Zsifkovics utódja vagy To 
mics, vagy 

pedig Naumov i c s tábornok lesz, 

A szkupstina tegnap délutáni ülésén 

Csirics elnök felolvasta 
Sztojadino- 

vics miniszterelnök levelét, amelyben 

közli, hogy az egész kormány 
lemondá- 

sát benyujtotta. A régenstanács 
a le- 

mondást elfogadta és az uj kormány 
oe009

 

beadott 

e- 

Lemondott a jugoszláv kormány 

megalakulasáig az ügyek vitelével
 to- 

vábbra is az eddigi minisztereket bizta 

meg. 

mány tegnap este már meg is a
lakult. A 

miniszterelnök ismét Sztojadi
novics A 

hadügyi tárcát Zsifkovics utan
 Marics 

Lyubomir vezérkari főnök vette 
át. Al- 

eg is alakult 

Ejfélkor jelentik: Az uj jugoszlá
v kor- 

talános meglepetést keltett, nogy
 az uj 

kormányból kimaradt Miskulin eddigi 

igazságügyminiszter. Ezt 
a tárcát Zvet- 

kovics népjóléti miniszter vette át, 

aki eddigi tárcáját is megtartott
a. Az uj 

kormányban képviselője van a
 földmü- 

velők blokkjának is, amelynek részéről 

Gyorgyevics Voja mint tárcan
élküli mi- 

niszter lépett be a kormányba. 

A pénteki merénylet ügyében a 
kihall- 

gatások tovább folynak. 
Arnauto- 

vics képviselő, aki a parlamentben 
lö- 

völdözött, kihallgatása során be
ismerte, 

hogy a merénylet tervét elvbarátaival 

előre megbeszélte. A revolve
rt Sztó ja- 

dinovics Dragisa képviselőtől kapta. 
t 

hoacgooY 
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- Anyakönyvi hirek. Ház
asságot kötöt- 

tek Botici Florian vaseszter
gályos és Cod- 

rut Crisana, Dobai Fe
renc cipész és Killer 

Agnes, Cuzmann Gheorgh
e levélkihordó és 

Zeller Ferenc asztalossegé
d 

at 

Reinlein Mihályné, 

- fTestvérek végzetes
 játéka. Tragikus 

szerencsétlenség történt a Severin-megyei 

Eibental községben.
 Weisz Mátyás öt é

ves 

fiucska és fivére, a kile
nc éves Weisz István 

a szobában játszadozta
k. Közben Weisz Má- 

tyás észrevette az egy
ik széken atyja mellé- 

nyét. A fiucska felkap
ta a mellényt és azt 

tréfából fivérére dobta
. A mellényben nyi- 

tott zsebkés volt, 
A kilenc éves gyer- Vancu Dumitru 67 évee, 

született Orosz Juliánna 50
 éves és Peter- 

nell Ferencné, született Ho
lub Antonia 65 

éves korában. 

a 

sten. 

István mellébe furódot
t. 

Dacátságos arcot kérek / 

amely nagy erővel Wei
sz 

Ezek a fényképészi vezényszavak 

hangzottak tegnap a városháza tanács- 

termében. Fotografálás volt. Előbb az
 

ideiglenes bizottság tagjait fényképez- 

ték, azután az egyes ügyosztályok
 veze- 

tőire került a sor. A szolgák az iróasz- 

talok mellől citálták a fényképezendő- 

ket a tanácsterembe. Hét vége volt, 

mindenkinek sok dolga volt és minden-
 

ki bosszus volt, hogy munkáj
át abba 

kellett hagynia. Így aztán nem 
nagyon 

sikerült a barátságos arc. Érdekes: 
sem 

az ideiglenes bizottság tagjai, 
sem pe- 

dig az ügyosztályok főnökei nem 
tud- 

ták, miért fényképezik le őket. C
sak a 

végén derült ki, hogy az egyik lap
 uj- 

ságcikkéhez kell a fotográfia- 

- A világon tizenhat millió zeidó 
él 

moszkvai Pravda cimü lap érd
ekes kimuta- 

tást közöl a világ zsidóságáról. Esz
e. 

világon összesen tizenhat mill
ió zsidő él. 

ből hatvan százalék, vagyis tiz m
illió zsi 

Európában, harminc százal
ék Amerikába 

mig tiz százalék Azsiában lakik.
 Ausz 

az egyetlen világrész, ahol cs
ak harminc 

zsidó telepedett le. A legtöb
b zsidó az an 

kai Egyesült-Allamokban 
van, ahol a 

muk meghaladja a négy
ésfél milliót, 

következik Lengyelország 
három millió 

100.000 zsidóval, mig a h
armadik c 

Oroszország, amelynek há
rom millió 

lakosa van. 

Okleveles tan 
zongora-, hegedű- ének és

 

elméleti, zeneszerzési 

órákat ad. 

Breihaupt-Riemann-módszer. 

Havi tandij kezdőknek 200 lei 

mek olyan sulyos s
érülést szenvedett, 

hogy 

l rövidesen meghalt. 
Il.. frebeniu taurean-utca 

2.s



a Versec melletti Izbiste község lakosságát. 

re, akit többször meg is vert. Az asszony ez- 

Egyik este ismét heves jelenet játszódott le 

alvó felesége hasát. Utána lefeküdt és esak 
reggel mondotta el rokonainak, hogy meg- 

lentkezett a csendőrségen, ahol kitört rajta 
az elmebaj. A férfit beszállitották a fehér- 

Láthatatlan sérülések a 
lélek mechanizmusában 

Mint ahogy minden más materia csak bi- 
zonyos sérüléseket tud elviselni, éppen ugy 

a lélek kifinomodott érzéki világa is minden 
külső és belső megrázkodtatása által sérülé- 

seknek van Kitéve. 

A léleknek az én fejlődése folyamán ki- 

alakuló, lelki és esztetikai elemeket tartal- 

mazó intézménye hivatott a belső ösztönök 

és ingerek fékentartására, átszürésére vagy 

átengedésére. A lélek vegetativ idegrend- 

szere, belső elválasztásu mirigyek, szervek 

az egész fizikai szervezeteket az ösztön és 

indulat törvényei által uralják. 

A Parapatiák bizonyos fajtája (neurozi- 

sok) mély lélektani sikban világit rá az 

egyed és a tömegek kórós megbetegedéseire, 

melyek konverziós tünetekben jelentkeznek 

a betegeknél, mint emésztési zavarok, ma- 

kacs székrekedések, egyeseknél kinzó gyo- 

mor- és bélgörcsök, szivszorongás, félelem- 
érzet, álmatlanság, makacs migrének, szé- 
dülések és hányinger ki nem számitható tü- 
netei. 

A nem régen felfedezett amerikai gyógy- 
növényből készült „GASTRO-D", amelynek 
ma már az egész világon el van ismerve gyó- 
gyitó hatása, mely ugy a központi, mint a 
lélek vegetativ idegrendszeren keresztül fej- 
ti ki gyógyitó hatását, miáltal teljesen meg- 
szünteti az okot a szenvedő betegnél, gyo- 
mor- és bélfekélyeknél a legszebb eredmé- 
nyekről számolnak be a nagyszámu betegek 
elismerő hálaleveleikben. 
„GASTRO-D" kapható Farm. Thoiss, Bu- 

curesti, Calea Victoriei 124 szám alatt, vi- 
dékre megrendelhető 130.- lei utánvét mel- 
lett. 

z 2 2 A bűnőözés szátára 
a londoni rendőrség könyvtárának 
egyik legértékesebb kötete. Ez a könyv 
felsorolja az összes könyveket, ame- 
lyekben büntényekről van szó. A szótár 
egy angol tisztviselő évtizedes munká- 
jának eredménye. Először csak kedvte- 
lésből jegyezte fel azokat a könyveket 
és szerzőjüket, amelyekben valamilyen 
büntényről szó volt. Később ezt a mun- 
kásságát a londoni rendőrség használta 
fel és teljes pontossággal kidolgoztatta 
a könyvjegyzéket, amely a világ egyik 
legritkább könyve, mert csupán egy 
példány van belőle. A különös könyv 
már eddig is kitünő szolgálatokat tett a 
félelmetes londoni rendőrségnek. 

HODZSA CSEHSZLOVAK MINISZTER- 
ELNÖK HOLNAP BECSBEE ERKEZIK. 
Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnök 
hétfőn reggel érkezik meg Bécsbe. A pálya- 
udvarról egyenesen a csehszlovák követség- 
re hajtat, majd meglátogatja Schuschnigg 
osztrák kancellárt. Délben kihallgatáson je- 
lenik meg Miklas szövetségi elnöknél, aki 
villásreggelin is vendégül látja. Délután a 
kancellári hivatalban folytatják a tanácsko- 
zásokat, A keddi napot is megbeszélésekkel 
tölik ki. Délben az Imperial-szállóban saj- 
tófogadás lesz. Kedden délután fét ötkor 
Hodzsa visszautazik Prágába. 

* Dr. Schwartz György orr-, gége-, 
fülorvos hazaérkezett. 
- Felvágta alvó felesége hasát. Borzal- 

mas féltekenységi dráma tartja izgalomban 

Brankov Szlavko harmincegy éves föld- 
müves állandóan féltékenykedett a feleségé- 

ért kijelentette, hogy visszatér szüleihez. 

a házastársak között, majd amikor nyugo- 
vóra tértek, a férj éles késsel felmetszette 

ölte az asszonyt. Brankov azután önként je- 

emplomi ügyészség fogházába, de az egyik 
tlan pillanatban a cellájában felakasz- 

fehév méveg titokz 

Nemzetközi kábitószercsempészek nyo- 
mára akadtak Bucurestiben. A Párisból 
érkezett Rapid-vonat egyik másodosztá- 
lyu kocsijának mellékhelyiségében vasuti 
villanyszerelők mintegy ötven kilógram 
hasist és opiumot találtak. A szerelvény 
Grivita állomáson vesztegelt és a szere- 
lők megvizsgálták a vasuti kocsik vil- 
lanyvilágitását. Az egyik másodosztályu 
kocsiban valami hibát találtak, mire fel- 
bontották a kocsi tetőzetét, hogy a vil- 
lanyvezetéket megvizsgálják. Miközben 
a hibát keresték, eljutottak a mellékhe- 
lyiségbe is és a viztartány mellett leg- 
nagyobb meglepetésükre több vászonba 
burkolt csomagot találtak. Az egyik cso- 
magot felbontották és ekkor kiderült, 
hogy az kábitószert tartalmaz. A lelet- 
ről értesitették a rendőrséget és a vám- 
eeeeesese-oLEEEeDEEs-EEEEELsEEEe 

gyorsvonat mellékhelyiségében 
Jácistól Ducuvestiig 

..... 

atlos utja a nemzetkhözi 

hatóságot. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a kábitószert Kinából csempészték 
Európába. Erre vallott a csomagokon 
látható kinai felirat is. Az a feltevés ala- 
kult ki, hogy a kábitószert az egyik fran- 
cia kikötőben tették partra és onnan Pá- 
risba vitték, ahol a nemzetközi gyorsvo- 
nat mellékhelyiségében rejtették el. A 
banda egyik tagja azután a vonattal Bu- 
curestibe jött és itt akarta szétosztani a 

férfiszövet- 
különlegessége 

fehér mérget. Nem tartják kizártnak, 
hogy ilyen módon már több száz kiló 
hasist, kokaint és heroint csempésztek 
be az országba és itt busás haszon elle- 

nében eladták a kábitószerek rabjainak. 
A felfedezés alapján a rendőrség számos 
házkutatást tartott és több egyént le- 
tartóztatott. 

eeesesesesesessesesesee--aaa 

A bucurestii statisztikai hivatal most 
megjelent 1935. évi külkereskedelmi 
adataiból kitünik, hogy a Magyaror- 
szággal való kereskedelmi forgalom kö- 
zel száz százalékkal emelkedett. 

Magyarország ma már a ne- 
gyedik helyen álló legfonto- 

sabb vevője Romániának. 
Tekintettel arra, hogy az eladott román 
áruk megfizetése elearing-forgalomban 
történik, román érdek egyben az is, 
hogy az ország kereskedelme minél 
gyorsabb ütemben ellenvásárlásokkal 
juttassa haza a román exportból szár- 
mazó követeléseket. Gazdasági körök- 
ben igen nagy jelentőséget tulajdonita- 
nak ebből a szempontból a magyar ta- 
vaszi árumintavásárnak, mert a május 
8-18. napjain tartandó Budapesti 
Nemzetközi Vásár a legteljesebb átte- 
kintést adja az exportra alkalmas ma- 
gyar ipari árukról. A Sfatul Negusto- 
resc bucurestii központja éppen ezért 

Az ipartestület ünnepli elnökét. Az 
ipartestület alpolgármesterré kineve- 
zett elnökének, Olariu Petre tisztele- 
tére hétfőn, március 9-én este kilenc 
órakor az iparosok szindikátusának 
székházában vacsorát rendez. A vacso- 
rán résztvesznek Nistor Dimitrie dr. 
vármegyei prefektus, Com an Augus- 
tin főpolgármester, több bánsági képvi- 
selő és szenátor, valamint a hatóságok 
vezetői. 
A városi költségvetés módositása. 

Disela Pavel városi pénzügyi tanács- 
nok a város ideiglenes bizottságának 
tegnapi ülésén a költségvetés módositá- 
sára vonatkozólag javaslatot terjesztett 
elő. A költségvetés dologi kiadásaira 
előirányzott összegek ugyanis már el- 
fogytak, viszont a személyzeti kiadá- 

Z 
Vizummentességet és ötven százalékos ulazási 

kedvezményt nyujt a május nyolcadikán 
megnyiló Budapesti Nemzetközi Wásár 

Iság 

most tárgyal egy hatalmas társasuta- 
zás megszervezéséről, amely az ország 
minden részéből szervezett csoportban 
százával viszi Románia kereskedőit a 
vásár látogatására. Különösen meg- 
könnyiti az akció sikerét az, hogy 

a Budapesti Nemzetközi Vásár 
látogatói vizummentességben 
és ötven százalékos utazási 
kedvezményben részesülnek. 

A román vasut az ötven százalékos 
jegykedvezményt a visszautazásra adja 
meg azoknak, akik május 3-18 között 
utaznak Budapestre és május 8-23 
között térnek onnan vissza, Magyaror- 
szágon az ötven százalékos utazási ked- 
vezmény az odautazásra május 2-től 
18-ig, a visszautazásra pedig május8-tól 
24-ig érvényes. A szükséges vásáriga- 
zolványt egyenkint 120 leiért ezuttal is 
az Európa Menetjegyiroda fiókjai és a 
Wagons Lits-Cook irodák utján lehet 
beszerezni. 

április 1-én kezdődő uj költségvetési 
évig szükséges dologi kiadásokra for- 
ditsák. Az ideiglenes bizottság a java- 
solt költségvetési módositáshoz hozzá- 
járult és azt most jóváhagyás végett a 
belügyminiszter elé terjesztik. 
A bánsági buza ára 410 lei. A bánsági 

gabonapiacon az általános irányzat még 
mindig lanyha és a kereslet hiányában 
a buza ára tovább csökkent. A lisztüz- 
let pang és a malmok nem tudják liszt- 
készleteiket elhelyezni, ennélfogva 
ujabb buzamennyiségre sincsen szüksé- 
gük. A piaci árak a következők: bánsá- 
gi buza 410, torontáli buza 415, tengeri 
275, zab 330, takarmányárpa 310, korpa 
250, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 
ból 820, nagymalmi liszt 840, tökmag soknál mintegy 400.000 leies megtaka- 

ritás mutatkozik. A pénzügyi tanács- 
nok javasolta, hogy ezt az összeget az 
eeesesesEe00 

760, napraforgómag 490-500, cirok- 
mag 260, muharmag 620, lucerna széna- 
liszt 250 lei száz kilónkint. 

Egyházi zene a székesegyházban. Ma, 
nagybőjt második vasárnapján a délelőtt tiz 
órakor kezdődő nagymisén a székesegyház 
énekkara Palesztrina miséjét adja elő. otta magát és mire rátaláltak, már halott változó részek Griesbacher, Goller, Schiffels 

és Supper müveiből valók. 

eeeeeeeeeeceLeseLLeeseseELLsLEsEEEELELEELEEE 

ből jelentik, hogy Györ gy király Sofulis 
volt igazságügyminisztert bizta meg az uj 

A kormány megalakitásával. 
tette, hogy kormányát valamennyi párt 

A NYUGTALAN GÖRÖG FöLD. Athen- 

Dornhelm A 
- Szeles és esős idő. Tegnap k 

netek kivételével egész napon át 
eső. Délelőtt 9 órakor kilenc, délu 
kor pedig tizenegy fok meleget mu 
hőmérő. Ettől kezdve hüvösödés állo 
este kilenc órakor már csak hét : 
volt. A meteorológiai intézet jelent 
rint élénk szél várható sok helyen 
esetleg zivatarokkal, a magasabb h 
havazással. A nappali hőmérséklet a 
revehetően emelkedik. 

- Agy- és szivérelmeszesedésben 
vedőknek megbecsülhetetlen 
tesz az enyhe természetes 
keserüviz azáltal, hogy a tápcsatorna 
mát kiméletesen levezeti és az emészi 
szer müködését biztosan elősegiti. A 
sok ajánlják. 

- Motorkerékpáron a halálba. 
József és Bálint Péter ujvidéki fiai 
berek motorkerékpárral sétára in 
Egyik barátjuk motorkerékpárján 
tak, amikor megcsuszott a gép és Bál 
ter leesett a hátulsó ülésről. Olyan sze 
csétlenül zuhant le, hogy karját törte, 
kivül koponyaalapi törést is szenvedet 

a kormánynál ülő Heitz József, hogy 
torkerékpárt az egyik fának vezette. 
vetkező pillanatban fejével nekiütődött 
nak és koponyája szétloccsant. A géj 
futott néhány métert, azután fel 
Amikor Heitz József apját értes 
egyetlen fia haláláról, eszméletét vesz 
majd ideggörcsök fogták el. 

- A Nemzeti Bank tisztviselője vi 
seket követett el. A fővárosból je 
hogy a Nemzeti Banknál ujabb bo 
lepleztek le. Egy magáról e 
tisztviselő átutalási okmányokat hamisi 
és ilyen uton számos ügyfelet, aki nagy 
bára Angliába akart pénzt átutalni, ös 
sen közel tizennyolc millió leiel megkár 
tott. A bünös uton szerzett pénzen azu 
fővárosban egy éjjeli mulatót nyitott. 

- Hármas ikrek. Alba Juliaból j 
tik, hogy Ponoreanu Jon paraszt 
lesége hármas ikreket szült. Két fiu 
egy leány, de az anya is kitünően ér 
magukat. í 

- Ursula Parrott: Szerelmes nem 
dékek. Három nemzedék sorsát, ki 
delmeit, örömét, bánatát irta meg 

sula Parrott, a kiváló amerikai ir 
Szerelmes nemzedékek cimü remek 

regényében. A nagyapák régi Ame 

kája és a mi időnk modern, felhők: 

colós, világháborus, majd dzsezé 2 
prosperitiy-s, cocktailes Amerikája bo 
takozik ki merész ellentétben a reg 
lapjai közül. A sokrétü történet fő 
tulajdonképpen nem a szereplők, ak 
születnek, élnek és elmennek, hanem 
őket mozgató, öröktől fogva élő és : 
hatatlan szenvedélyek. A könyv 
Athenaeum 2 pengős regénysorozat 
ban jelent meg 310 lap egészvász 
tésben. Kapható minden könyvkeresk 
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désben, vagy Lepagenál, Cinjj 
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dhetik a kurát s igy tovább.
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osvasuti szabadjegyet. 

besült. A gazdát őrizetbe vették. 

lügyminiszterhez. 

ukat. A belügyminiszter 

ban ugy intézkedik, 

bi harmincötnek pedig áprili
s 1-én, 

z 

erültség kezelése 

zetet ostorozni, nem j
elenti azt 

i", mondta egyszer a nagy Char- 

azság sehol sem olyan találó, 

potencia kezelésének esetében. 

ják a „Reton' tablet
tákkal való 

hatása csak a kezelés ha
rma- 

lelhető. Ebből látható, ho
gy a 

m közönséges, ingerlő 
szer, ha- 

gyógyszer, amely az okoka
t 

gyógykezelés ezész időtarta- 

8-10 nappal későbben is m
eg- 

ajánlatos azoknak a férfiaknak, 

férfierejük birtokában akar
- 

dni, hogy 21 napig egy „Reto
n" 

artsanak. Egy 9 napos szü
net után 

tubus ára 25 tablettával 98.- lei. 

az összes gyógyszertárakban és 

re 110.- lei utánvyét mellett 
küld- 

rképviselet: E. éz L. Cioara, Str.
 

zemsmesaroa
ca 

isszakapták a volt polgármesterek 

masvasuti szabadjegyeket. A vil- 

asuti szabadjegyek korlátozása 

a volt polgármesterek villamos
 je- 

s bevonták Table Nicolae dr. fő- 

5 előterjesztésére a város ideigle- 

ottsága Domasneanu György, 

Jon, Gabor Liviu dr., Grofso- 

Cornel dr., Lazar Liviu dr., Baran 

dr. és Balta Coriolan dr. volt 

ármestereknek ujból megadta a 

Adóbehajtás közben fejszét 
fogott a 

örre. Strizu Gheorghe partosi gaz- 

albérletben lakott a községi ad
ószedő, 

ugy egyezett meg, hogy lakbér 
fejé- 

izeti a gazda négyszáz leies adó
tarto- 

Az adó kifizetése helyett azonban 

lőr kiséretében beállitott az 
adószedő 

jelentette, hogy a négys
záz leies adó- 

zás fejében elviszi a butorokat Strizu 

volt otthon és ezért felesége 
kérte, vár- 

ddig, amig férje hazatér. 
Az adószedő 

éppen el akarta szállitani a
 butorokat, 

or megjött a gazda. Szóváltás t
ámadt 

ük, amelynek során Strizu f
ejszét raga- 

és fejbevágta a csendőrt, aki s
ulyosan 

Szent József novéna az irga
lmasok 

plomában. Az irgalmasrend e
lső ke- 

ti templomában március ti
zedikétől 

ilencedikéig Szent József t
isztele- 

novéna lesz minden este hét óra- 

Az ájtatosság keretében első na- 

agyar és német prédikáció l
esz, a 

napon pedig felváltva magyar és 

net szentbeszéd. A prédikációkat 

ch Mátyás apátkanonok, 
Rech K. 

apátplébános, Fodor József köz- 

pap, Frigyér Iván, Wetzl 
György, 

r Márton és Nischbach Jó
zsef tart- 

EIl kell bocsátani a város ö
tvenhárom 

jasát. A belügyminiszter 
nemrég le- 

t intézett a városokhoz
 és a megyékhez, 

yeket felszólitott, hogy megtakaritási 

lokból az egyes hivatalok napi
dijasait bo- 

sák el. Timisoara városná
l ötvenhárom 

dijas van és a város vez
etősége ezekre 

tkozólag felterjesztést i
ntézett nemrég 

A város arra való te- 

ettel, hogy ezekre a munk
aerőkre szük- 

van, kérte az állásu
kban való megha- 

most érkezett 

hogy a napidija- 

tizennyolenak március 15-én, a 

- A nemzeti parasztpárt ellene van a 
dik- 

taturának. A nemzeti parasztpárt aradm
e- 

megyei tagozata Aradon tegnap ü
lést tar- 

tott, amelyen Mihalache, a párt elnöke 

és Popovici Mihai, az erdélyi és báns
ági 

szervezetek elnöke is résztvettek. A délel
őt- 

ti ülésen Popovici Mihai tartott n
agy beszé- 

det, mig délután Mihalache szólal
t fel és ki- 

jelentette, hogy a nemzeti parasz
tpárt elle- 

ne van a diktaturának. Leszögezte
, hogy a 

liberális kormány bukása után csa
kis a nem- 

zeti parasztpárt jöhet uralomra, 
amely mi- 

ként az időközi választások is megmuta
tták, 

birja az ország lakosságának tá
mogatását 

és kiérdemelte a Korona bizalmát. Azutá
n 

támadta a liberális kormányt. 
Végül kije- 

lentette, hogy nem vállalhatja 
továbbra az 

aradi szervezet elnöki 

Marseu Justint ajánlotta, akit meg is vá
- 

lasztották. Az uj elnök, aki annak 
idején 

kilépett a nemzeti parasztpártbó
l és csak 

most tért oda vissza, a választ
ás után kije- 

lentette, hogy kitartóan kiván dolgozni a 

párt érdekében. 

a je- 

egi költségvetési év végé
n kell a városi 

gálatból kilépni. Megjeg
yzi a miniszteri 

delet, hogy amennyi
ben április elseje 

az uj költségvetési évb
en szükség mu- 

zik napidijasok alka
lmazására, ugy az 

- A Simplon halottja 

retlen. Megirtuk, hogy az elmult 
éjszaka a 

Simplon vonat a második ker
ületi pályaud- 

var közelében halálra gázolt
 egy fiatalem- 

bert. Az expressz mozdonyvez
etője, Rauti 

Pantelimon csak akkor vette ész
re a sötét- 

ben álló férfit, amikor már 
késő volt, mert 

a vonatot nem tudta lefékezni és 
a kerekek 

széttépték a fiatalembert, akin
ek személy- 

azonosságát még mindig 

lapitani. A halálra gázolt férfi 
fekete télika- 

bátot, fekete-fehér csikos 
sálat, világos kis- 

kabátot, olajos nadrágot vi
selt és lábain 

rongyos cipő volt. A mozdony 
a fejét elvá- 

lasztotta törzsétől, amelyet val
ósággal pép- 

pé roncsolt. Az eddigi vizsgála
t adatai sze- 

rint valószinü, hogy a huszonny
olc-harminc 

év körüli fiatalember öngyilkos
ságot köve- 

tett el. Személyazonosságának m
egállapitá- 

sára a rendőrség folytatja a nyom
ozást. 

tisztségét és arra 

még mindig isme- 

nem tudták megál- 

B. HERESCU a H. FLORE 
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FÓóKOK És ÜGYNÖKSÉGEK 
STRADA LIPSCANI Nr. 20 

a 

Az oRszÁG MINDEN RÉSZÉBEM 

ÉRTESITÉS 
Vidéki rendelése- 

ket-minden külön 

költség felszá- 

mitása nélkül - a- 

Zonnal elintézünk. 

Befizetések pósta- 

csekk, vagy pósta- 

utalvány által. 

scCU 

A mai, 

noki mérkőzés kerül 

kor az Ilsa játszik 

B) lHgamérkőzést, 

bajnokság keretében 

Electrica-pályán 

szabásu mezei 

amelyre egy boigár
 

meghivnak. 

deklődés. 

Higgi 

ben a száz 

e.svsPs0
e0t 

- Négy szurássa
l 

Lugoj közelébe
n levő 

összeszólalkozott
 

éves Popa Ghe
org 

vében Popa Nicolae 

ocsátottak közül korlátolt
 számban olya- 

vasárnapi sportmüsor k
ereté- 

ben két nemzeti bajn
oki, 

lyu és öt másodosztályu
 kerületi baj- 

Electrica-pályán délelő
tt 

a lugoji 

mig délután három 

órakor a Ripensia küzd
 

sitatea ellen. A kerületi elsőosztályu 

délután négy órakor a 

gresul mérkőzést játs
zák 

pályán délután félnégykor a
 Rapid ta- 

ljálkozik a Politechnic
a együttesével, az 

háromnegyed kettő- 

Mezei futóverseny a f
ővárosban 

A fővárosban áprili
s hónapban nagy- 

futóversenyt rendeznek, 

A bolgár távfutók sze
rep- 

lése iránt atlétakörök
ben nagy az ér- 

Uj uszórekord 

ns amerikai uszó Newh
aven- 

méteres melluszásban 1
 p- 10 

mp. idővel uj világr
ekordot 

ben Popa Nicolae legény ittas
 állapotban 

rokonával, a huszon
négy 

heval. A veszekedés 
he- 

szurással megölte rok
onát. A gyilkos le- 

Sport 
J6és nemzeti bajnohi, 

és öt másodosztályu hevületi 

alkotja a mai sporipvogv
amot 

öt elsőosztá- 

lebonyolitásra. Az 

tizenegy óra- 

Vulturi ellen 

a cluji Univer- 

a 
Banatul-Pro- 

le. A Rapid- 

öt elsőosztályu 

bajnoki méchkőzés 

kor az Electrica-Freidorf mérkőzé
sre 

kerül a sor, a Fratelia-pályán délu
tán 

három órakor a Fratelia 
és a jimboliai 

Hertha találkoznak, mig Jimbolian
 a 

CFR-Jimboliana mérkőzést 
játszák le. 

A második osztályu bajnoks
ág müsora 

a következő: Galvani-Patria 
a Vulturi- 

pályán délután négy órakor, Venus- 

Unirea az Iisa-pályán délután négy 

órakor, RGMEF-Juventus
 a Fratelia- 

pályán délelőtt féltizenegy 
órakor, Sta- 

ruinta-Kadima a pPatria-pályán dél- 

előtt tizenegy órakor, SFAPT
-IOGT a 

Progresul-pályán délután 
négy órakor. 

atléta csapatot is 

Az asztali tennisz 

csapatmérkőzéseinek sorsolását már 

megejtették. Az első csop
ortba Magyar- 

ország, Lengyelország, 
Franciaország, 

Lettország, Litvánia, 
Románia és Hol- 

landia csapatai kerültek, m
ig a második 

csoport tagjait Csehszlov
ákia, Ausztria, 

Anglia, Jugoszlávia, Am
erika, Belgium, 

Németország és Egyiptom
 csapatai ké- 

álitott fel. 

megölte rokonát. A 

Costel de Sus község-
 

kést rántott és négy 

pezik. 

- Az irgalmasrend alap
itójának ün- 

nepe. Ma van Istenes S
zent Jánosnak, 

az irgalmasrend alapitójának ünnepe. 

Ebből az alkalomból az irga
lmasok első 

kerületi templomában 
ma reggel fél- 

nyolc órakor ünnepi mi
se közben Páter 

világbajnokságának sors
olása 

Az asztali tennisz világbajnokság 

-Mástfél millió leit kér az állami gyem- 

mekmenhely a várostól. Az állami gyermele- 

menhelyen ápolt gyermekek eltartási kölö- 

ségeit azok hét éves koráig az állam, azontul
 

pedig illetőségi helyük viseli. A timisoarzi 

állami gyermekmenhelyen 1925 januá
r 1-től 

1935 december 31-ig százhetvenegy hét év
en 

felüli olyan gyermeket neveltek, aki
k timi- 

soarai illetőséggel birnak. Ez
ek ápolási és 

eltartási dija fejépen az állami gyermek- 

menhely most 1,512.505 leit kér 
a várostól. 

A város ideiglenes bizottsága 
tegnap foglal- 

kozott a gyermekmenhely átiratával ém 

Disela Pavel gazdasági 
tanácsnok javas- 

latára kimondta, hogy az összege
t kompen- 

zációs uton számolja el. A város 
ugyanis az 

elmult idő alatt ezekre a tartási 
dijakra az 

állami gyermekmenhelynek 
már különbözől 

összegeket előlegezett. Igy két
 éven keresz- 

tül fizette a menhely személyzetét és erree 

célra 597.000 leit adott, 
a menhely egyik 

pavillonjának épitéséhez 200
.000 leit utal 

ki, ezenkivül más cimen is 
utalt ki kisebb 

nagyobb összegeket. Az ideig
lenes bizo!i ág 

a javaslatot elfogadta és megbizta Diselai 

Pavel pénzügyi tanácsnokot, 
készitsen pon- 

tos kimutatást azokról az 
összegekről, ame- 

lyeket a város a gyermekmenhelyn
ek előle 

gezett. Ha ezek végösszege ne
m tedné telje- 

sen a kért tartási összeget, ug
y a különbö- 

zetet a városi főpénztár 
egyenliti ki. ; 

U. F. E.-kulturelőadás. A timiso
arai zsidől 

középiskolák volt növendékei 
szövetségénelk 

idei negyedik szabad lceu
mi előadását 

cius 12-én, csütörtökön 
este 9 órakor 

Lloyd-klub nagytermében 
az intézet volt 

vendéke és jelenlegi tanára
, P ollák Tibori 

ár. tartja A zsidóság 
és a modern gazdasági / 

élet cimen. Belépődij nincs.
 A szövetség tag" 

jait, valamint az érdeklődő 
közönséget tisz- 

telettel meghivja az elnökség. 

Jőlmenő tűszerüzlet eladó 
elvilágositást ad 

iuri. Kozovits Sándor 
IIt., Mühle Vilmos-utca 3
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Márton méltatja a nap jel
entőségét. 



tak padjára kerültek. A hadbirósági tárgya- 

tonai biróság közülük ötöt bünösnek mon- 

s 

Gyülik a szegény diák tandija. A 
Dél Hirlap hasábjain mozgalmat indi- 

tottunk egy szegény diák hiányzó két- 

ezer leies tandijának előteremtése ügyé- 

ben. Tegnap erre a célra a következő 
ujabb adományok érkeztek be: N.N. 
50 lei, X. 100 lei, N. N. 100 lei. Az ed- 
migi gyüjtés 1100 lei. Még 900 lei hiány- 
pik és biztosra vesszük, hogy olvasóink 
jó szive ezt is előteremti még. Egy papi 
pályára készülő ifju jövőjének megmen- 
téséről van szó. 

Ingyenes román nyelvtanfolyam. A 
The Schcol of Languages helyiségeiben 
március 15-től május 15-ig teljesen dij- 
mentes román nyelvtanfolyam lesz kez- 
dők és haladók részére, mérsékelt szám- 
ban. Felvilágositással szolgál az iskola 
igazgatósága, a kereskedelmi és iparka- 
mara palota II. emeletén. 

- Aranylakodalom. N a g y Lajos pol- 
sártársunk és felesége ma ünneplik meg 
házasságkötésük ötvenedik évfordulóját. 
Ebből az alkalomból délelőtt féltizenegy 
órakor a református templomban isten- 
tiszteleten vesznek részt, ahol frigyük 
ujból egyházi áldásban részesül. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 
gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 
gyomormüködési zavarok és különösen fáj- 
dalmas végbélbajok - mint aranyér, repe- 
dés, előesés, polipus, sipoly, szükület - te- 
szik az életet nehézzé, igyanak reggel és este 
negyed pohár természetes „Ferenc József" 
keserüvizet. Klinikai vezető orvosok igazol- 
ják, hogy a Ferenc József viz mütétek előtti 
és utáni időszakokban is igen kedvelt, nagy- 
értékü hashajtó. 

- Elégett hét vizi repülőgép. Korea 
fővárosában, Söulban tegnap hét japán 
vizi repülőgépet tüz pusztitott el Ez a 
hét repülőgép ahhoz a tizenkét gépből 
álló légi rajhoz tartozott, amely néhány 
nappal azelőtt érkezett Tokióból Söul- 
ba. A hatóságok azon a véleményen 
vannak, hogy a tüz szabotázs következ- 
ménye, 

7 Husvéti különvonat Wien-Budapestre 
az Európa bucuresti utazási iroda rende- 
zésében közös utlevéllel gyorsvonat III-osz- 
tályon számozott helyekkel. Indulás április 
10-én reggel, visszatérés április 16-án este. 
A közös utlevélhez szükséges okmányok: 1. 
Személyazonossági igazolvány (Carnet 
vagy piros igazolvány), 2. Allampolgársági 
bizonyitvány hiteles másolata, 3. Férfiaknak 
51 éves korig a Cercul de recrutare igazol- 
ványa, 4. 3 darab fénykép, melyek közül egy 
a kerületi komiszáriátus által, vidéken a 
községi jegyzők által hitelesitendő. Részvé- 
teli dijak. Wienbe (saját utlevéllel) 2650. 
lei. Budapestre kollektiv utlevéllel oda és 
vissza turisztikai illetékkel 1485.- lei, saját 
utlevéllel (vasut és vizum) turisztikai ille- 
ték nélkül 980,. - lei. Utolsó jelentkezési nap 
április hó 2. Jelentkezni lehet a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában is. Telefon 2-52. 

- Vesztegetés miatt elitélt önkéntesek. 
A eluji hadbiróság most hozott itéletet hét 
huszárönkéntes ügyében, akiket vesztege- 
téssel és rágalmazással vádoltak. A vád sze- 
rint a huszárönkéntesek meg akarták vesz- 
tegetni Mihailescu őrnagyot. Az ön- 
kéntesek ugyanis nem vettek részt az 1934. 
évi hadgyakorlatokon és ezért ezredük fe- 
gyelmi bizottsága elé idézték őket. Az ügyet 
ott ugy akarták az önkéntesek elintézni, 
hogy vesztegetési pénzt ajánlottak fel egy 
Kkorcsmáros révén az őrnagynak. A terv 
azonban kiderült és valamennyien a vádlot- 

láson az önkéntesek tagadták a vádat, a ka- 

dott, mig két önkéntest felmentett. A vád- 
özül Deutsch Dezsőt egy évi fogház- 

Mózes Károlyt, Albert Istvánt, Bányai 
egyenkint nyolc havi fogházra, mig 
iLászlót hat hónapi fogházra itélték. 

- Müvészi rajzkiállitás. A Párisból 
hazaérkezett Keleti László müvészi 
rajzaiból rendezett kiállitás e hó 8-án, 
vasárnap délelőtt 11-1 és délután 4-7 
óráig tekinthető meg a Zsidó Liceum első 
emeleti U. F. E.-Otthonában. 

- Ortisoara község - Dragos Voda 
lesz. Hir szerint a megyénkbeli Ortisoa- 
ra község nevét Tragos Voda-ra változ- 
tatják meg. A község nagytanácsa érte- 
sülésünk szerint állást foglal a régi név 
megtartása mellett. 

Vasárnap, március 3. Bucuresti. Délután 
6.15: Filharmonikus-hangverseny. 7.15: Ze- 
zekari hangverseny. 9.55. Amerikai zene. 
10.45: Operettzene. Budapest. 10.30: Hirek. 
11: Katolikus istentisztelet. 12.15: Evangé- 
likus istentisztelet. 1.30.: Zenekari-hangver- 
seny. 2.40: Papp Jenő rádiókrónikája. 3. 
Olasz dalok. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Ma- 
gyar-nóták. 5.30: Hankiss János dr. előadá- 
sa. 6: Zenedélután közvetitése a Hubay-pa- 
lotából. 7.15: Tóth László ár. csevegése. 
7.45: Rádiószalonzenekar. 8.50.: Sporthirek. 
9: Hangjáték. 10.40: Hirek. 11.: Cigánymu- 
zsika. 12: Jazz-zene. 1.5: Hirek. Budapest 
I. 1.30: Zenekari hangverseny. 4: Hangle- 
mezek. 6: Hanglemezek. 8.: Supka Ferenc 
előadása. 9.30: Hangversenyközvetités 
Szombathelyről. 11.30: Szórakoztató-zene. 
Belgrád. Este 8.50: Rádiózenekar. 11.20. 
Szórakoztató-zene. Lipcse. Este 7.40: Ora- 
torium. 8.40: Hangverseny. Milánó. Este 
9.35: Operaelőadás, utána tánczene. Róma. 
Este 9.30: Rendőrzenekar. 11: Hangver- 
seny. 11.40: Tánczene. Strassburg. 7.15.: 
Könnyü-zene. 8.30.: Zongorahangverseny. 
11.35: Rádiózenekar. Stuttgart. Este 11.30.: 
Rádiózenekar. Varsó. Este 7: Dalok. 9: 
Hangverseny. 11: Rádiózenekar. 

Hétfő, március 9. Bucuresti. Délután 6.15: 
Hanglemezek. 7.15: Rádiózenekar. 9.25.: 
Zongorahangverseny. 10.5: Enekhangver- 
seny. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 
mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 
Felolvasás. 1.5: Szalónzene. 1.30: Hirek. 
2.40: Hegedühangverseny. 3.40: Hirok. 5: 
Operaelőadás. 6.10: Hirek. 7.35.: Hangleme- 
zek. 8.15: A pénzszaporitás: Boer Elek dr. 
előadása. 8.45: Cigánymuzsika. 9.50.: Hirek. 
10.10: Jazz-zene. 11: Zongorahangverseny. 
11.40: Zenekari hangverseny. 1.5: Hirek. 
Budapest I. 8.20: Hanglemezek. 8.45. Far- 
kas Zoltán előadása. Bécs. Délután 5.5: 

Este 9.10: Operett-est. 11.10. Csellóhang- 
verseny. 12.15: Hanglemezek. Belgrád. 5.20. 
Fuvós katonazene. Este 8.50. Rádiózenekar. 
9.10: Hangverseny. 9.45. Operaelőadás. Lip- 
cse. Délután 7.40: Fuvószene. Este 8.10: 
Népdal-est. 9.10: Operettdalok. Milánó. Es- 
te 10.30: Hangverseny. 11.45: Tánczene. 
Strassburg. Este 8.15: Zongorahangver- 
seny. 8.45: Rádiózenekar. 10.15.: Operaelő- 
adás. Stuttgart. Este 7: Tarka zenés-est. 
Varsó. Este 7.: Hanglemezek. 9.: Hangver- 
seny. 10: Bécsi dalok. 11. Szimfónikus- 
hangverseny. 12.5: Tánczene. 

Kedd, március 10. Bucuresti. Délután 
6.15: Hanglemezek. 7.15.: Hanglemezek. 
8.15: Zongorahangverseny. 8.50: Jazz-zene. 
9.30: Zenekari hangverseny. 11.15: Vendég- 
lői zene. Budapest. 7.45.: Torna, utána hang- 
lemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1.5.: Zongorahangver- 
seny. 1.40: Hirek. 2: Szalonzene. 3.40: Hi- 
rek. 5.15: Arányi Mária előadása. 5.45: Hi- 
rek. 6: Edes anyanyelvünk. Halász Gyula 
előadása. 6.30: Enekhangverseny. 7: A mes- 
terséges napfény. Markovits Imre dr. elő- 
adása. 7.30: Zenekari hangverseny. 8.40: 
Az Isten rabjai cimü hangjáték előadása. 
9.40: Liszt-hangverseny. 10.40. Koudela 
Géza dr. előadása. 11.40: Hirek. 12: Cigány- 
muzsika. 1.5: Hirek. Budapest II. 7.35: Gaz- 
dasági előadás. 9.40: Hanglemezek. 10.15.: 
Hirek. Bécs. Délután 5.5. Hanglemezek. 
6.15: Hegedühangverseny. 9.10: Operett- 
est. 11.10: Hangverseny. Belgrád. 5.30: Rá- 
diózenekar. 7: Tánczene. Lipcse. 9.10: Vig- 
operaelőadás. Milánó. Este 9.35: Szimfóni- 
kus-hangverseny. 11: Könnyü-zene. 11.45.: 
Tánczene. Strassburg. Este 9.15.: Hangleme- 
zek. 11.10: Szaxofonnégyes. 10.30: Tarka- 
est. Stuttgart. Este 11.30: Könyü- és tánc 
zene. Varsó. Délután 6.15: Operettrészletek. 
7.10: Énekhangverseny. Este 9: Szimfóni- Hanglemezek. 6.15: Hegedühangverseny. 

eesesessesesgeme .................................... 

kus-hangverseny. 12.5: Tánczene. 

- Földesuszamlás következtében ve- 
szélyben egy kórház. Baia-mare város 
alatt több helyen földcsuszamlás történt. 
A földrétegek eltolódása miatt a kórház 
épületén olyan nagy falrepedések támad- 

tak, hogy a betegeket sürgősen el kellett 
onnan távolitani és valamennyit a carei- 
marei kórházba szállitották. A földcsu- 
szamlás veszélyezteti a városháza és 
több magánház épségét is. 

PHÖ 

Különösen ked 

Eletbiztositó Társaság 
a Katolikus Népszövetség timisoarai egyház- 
megyei központja szerződéses biztositóintézete, 
amely minden biztositásnál a legelőnyösebb 
feltételeket nyujtja a Népszövetség tagjainak. 

napi egy lei 
befizetésével járó temetkezesi gyorssegély biz- 
tositás. Forduljon felvilágositásért a társaság 

timisoarai fiókjához 
I.,Vértes-utca2,I. em. Telefon 21-81. 
samamnmanamemmmmammmama 

vezményes a 

ra I., Piata Unirii 

- Dumitrescu tábornok per 
való tárgyalása. A brasovi h. 
hétfőn kezdi meg Dumitre 
stantin tábornok, a csendőrség 
parancsnokának és Crivat, 
Letu ezredesek perének tár 
Dumitrescu tábornok ellen hiv. 
talommal való visszaélés, Cri 
mint Letu ezredesek ellen pedi 
zek elsikkasztása miatt emeltek v. 
per első itéletét tudvalevőleg 
katonai biróság megsemmisitett 
ügy ujratárgyalását rendelte e 
ezutal különleges összeállitásu h 
ság fogja tárgyalni. A biróság 
egy hadtestparanecsnoki rangbal 
tábornok lesz, mig tagjai hadosz 
parancsnoki rangban levő tá 
lesznek. A vádat Cepleanu tá 
képviseli. 

- Az ágyból elraboltak egy hol 
Az egyik muravidéki határmenti fa 

ban különös eset történt. A falub 
egy magános házban lakott Bre zn 
Kata nyolcvanötéves öregasszony, a 

régóta betegeskedett és rokonai min 

várták a halálát. A beteglátogatók és 
ték, hogy az öregasszony hizódisznója i 
teg, az állatot leölték, megtisztitották, 
darabolást azonban másnapra halasz 
A disznót, tekintettel arra, hogy 
nem volt hely, lepedőbe csavarva az 
üres ágyba helyezték. Este az isme 
rokonok eltávoztak és csak egy emi 
radt ott, aki a beteget ápolta. Az öres 
szony az éjszaka meghalt, mire a be á uert m 
elment a rokonokat értesiteni, előz 
azonban egy lepedőbe csavarta a holtt 
és az ágyra fektette, a disznót pedig az 
alá tette. Távollétében ismeretlen tetb 
betörtek a magános házba és abban a 
ményben, hogy a disznó fekszik az ág 
elrabolták az öregasszony holttestét, a 
lyet azután a járókelők hajnalban a ten 
közelében találtak meg. A rendőrség 1 
mozást inditott az ismeretlen tettesek 
keritésére. 

- Somerset Maugham: Sör és e 
cimü pompás regényében szelid ir 
val mond el egy emberi életet, egy ki 
nös, fénnyel és sötétséggel teli Sor: 
Groteszk furcsaságok, különös esem 
nyek forgatagába jutunk ebben a 

mek regényben, amely egy csomó ér 
kes emberi figurával ismertet meg 

nünket. Somerset Maugham pon 

azt nyujtja, amire az elkinzott eu 

paiaknak szükségük van: szórako. eé 
megnyugvást. Az olvasó azon kay 

magát rajta, hogy nem hagyja el ajl 
hol a derü, hol a meghatottság mosol) 
amig a könyvet kezében tartja. 
Athenaeum kétpengős regénysoroz 
ban jelent meg és ára egészvászo. 
tésben 66 lei minden könyvkereske 

Ma, vasárnap 

műsoros feadólután 

s 



tettem meg, amelyen feltevésem szerint 

a gyermekrabló autója robogott. Az ut- 

anna utja 

a villamosszékis 

olták el 
zdult el 

n 

, nem volt a népszerü Lindy, 

ötrelemteljes apa volt, akinek 

gonosz emberek ismeretlen 

az ablak mellől. 

ncsen borzalmasabb, nincs
en ki- 

nincsen fájdalmasabb, mint a 

Az a férfikönny, amely nem 

1ki a mereven néző, szinte me
g- 

edett szemből, hanem befelé hull, 

menti villákban, tanyákban, utkaparóhá- 

zakban érdeklődtem, nem láttak-e este 

egy Newyork felől érkező autót, amelyen 

létra volt a sárhányón. Abból indultam 

ki, hogy száz autóra az emberek fittyet 

se hánynak és nem is gondolnak rá töb- 

bet, ha már elrobogott mellettük, de
 ha 

valamely autón létrát látnak, azt mégis 

csak jobban megjegyzik maguknak. 
Saj- 

nos, senkire nem akadtam, aki a
 létrás 

autót látta volna. Ugylátszik, már 
na- 

gyon sötét volt, amikor az autó Hopew
ell 

irányába tartott. Pedig, ha észrevett
ék 

volna a létrát, akkor bizonyára 
megje- 

gyezték volna maguknak azt is, hogy 
mi- 

lyen volt az autó, esetleg a számát is 

megfigyelték volna. Ilyenformán aztán 

könnyebben a nyomára akadhatt
unk vol- 

na a gyermekrablók gépkocsijá
nak. De 

hát, sajnos, ez az utam eredménytel
enül 

végződött. 

Es most mit szándékozik tenni, 
mis- 

a sem- 

re esik, a szivre permetez és ott 

sel, tüzel, majd jégdarabbá vá- 

gyaszt, dermeszt, megbénit.
 

rettenetes férfikönnyözönt s
irta 

rgh ezredes, amikor az árvává 

nekszoba ablaka mellett az éj-
 

átvirrasztotta. 

alálta őt a hajnal érkezése az ab-
 

lett. 
ötét ég legalján egyszerre csak 

lent egy keskeny világos vonal, 

egyre szélesebb lett. A világos 

aztán egyszerre fölbukkant eg
y 

yó, az ébredő nap. 

bergh gyürött arccal, fáradtan 

gott le az emeletről. 

lefonhoz ment. 

efonkönyvben lapozott. 

után fölemelte és a füléhez tart
otta 

lót, majd föltárcsázta a rendő
rség 

Hellő, - kiáltott be a telefonba.
 

ngjától maga is megijedt. 

m volt ez az ismert élénk, ü
de, fér- 

hang. Rekedten, törötten ko
ngott. 

ismert ra saját nangjára. 

Hello, - kiáltotta bele más
odszor 

efonba. 

Hello, - válaszolta egy hang
 - 

ir please? 

Kérem Whiteman rendőzbiztos 

Azonnal megnézem. A rendőrbi
z- 

gész éjjel oda volt és csak reggel 

d 

a készülékbe: 

Hello, mister Whiteman, keresik. 

omban beleszólt Lindbergh is: 

Van valami ujság? 

tudok semmit jelenteni, pedig
 a fo 

ate-Bar 
munmunniimmktanmunant

atantasátáttaltl 

márciusi műsora 

odás, elegáns, szenzációs 

Vasárnap 

érkezett meg. Megnézem, hogy az 

ájában van-e és ha igen, rögtén k
ap- 

m. 
ndbergh hallotta, amint a rendőr- 

telefonkezelő kapcsolt, aztán bele- 

Hello, mister Whiteman,
 itt Lind- 

Good morning, mister. Egyelőre 

dajka és a bünjelek leszállitása
 után 

gyszer beugrottam az autóba és 

mentem az országutra. Azt az uta
t 

ter Whitemann? - kérdezte 
türelmet- 

lenül Lindbergh. 

Hát most először is jelent
ést teszek 

az ügyről a rendőrfőnöknek, mister 

Schwarzkopfnak. Arra fogom kérni, 

hogy a legügyesebb detek
tivek bevoná- 

sával tartsunk értekezletet, hogy az 

ügyet részletesen megbeszéljük
. Haditer- 

vet kell kidolgoznunk. A g
yermekrablók- 

kal nem könnyü dolog el
bánni. Nem ki- 

csiség azokat kézre keriteni.
 Vakmerőek 

és rendkivül ravaszok. Volt pillanat az 

este, amikor azt hittem, hogy a gyer- 

mekrablást nem hivatásos
 gangszterek 

követték el. Azonban azt hiszem, ho
gy 

ebben a feltevésemben cs
alódtam. Való- 

ban csak minden hájjal
 megkent gazem- 

Szerezze vissza 

Az egyetlen mód 
Meglepően rövid i 

természetes fehérségét! 

jogak visszanyerik természetes 
fehérségüket. 

KOLYNOS megöli a szájüreg bacillus
ait, amelyek megtámadják és 

elesunyítják a fogakat. Próbálja ki 
a KOLY fogia 

bizonyítani a kedvező eredményt. 

Darátai arcáról olvashatja le a 

KOLYNOS 

megsárgult fogainak 

erre a KOLINOS fogkrém ren
dszeres használatai 

dő alatt látni fogja, hog
y a megsárgult és 

NOŐS-t: saját tükre 

Ha társaságban mosolyogni 

KOLYNOS hatását. 

logkrém 
felálmulhatatlan 

ice 

hogy minden aggodalom nélkül hagy
ták 

el a létrát is, amelyet használtak.
 Nin- 

csen kizárva annak a lehetősége sem, 

hogy a létrát valamely gazdasági b
irtok- 

ról lopták és csak rövid utvon
alon vitték 

magukkal. Már csak azért is leh
etséges 

aztán, hogy senki nem látott létrás 

autót. 
Whiteman egy pillanatra elhal

lgatott. 

Lindbergh nem tudta, hog
y mit kér- 

dezzen tőle. 

Ujra a rendőrbiztos beszélt: 

Ha bármi fordulat lesz, azo
nnal ér- 

tesitem önt, mister Lindbergh
. Az érte- 

kezletet a rendőrfőnök részvétel
ével egy 

órán belül megtartjuk és akkor ny
omban 

megindul a nagyszabásu nyomoz
ás. Eb- 

ből természetesen nem zárhatjuk ki a 

nyilvánosságot sem. 

- Hogy érti ezt? - kérd
ezte Lind- 

bergh, aki ösztönszerüen megérezte, 

hogy ez mennyi zaklatást 
jelent majd a 

ó 

számára. 

Ugy, - hangzott a válasz 
- hogy 

az esetről értesitjük a rádióleadó 
állomá- 

berek követhették el ezt a gyalázatos 

Az ember 

büntettet. Annyira bi
ztosak a dolgukban, 

állandóan lélekzetet 
vesz 

és a levegővel együt
t baktériumok is 

sokat. Azok kikürtölik a
 dolgot a hang- 

megóv minden ragálytól.
 Egy kanálnyi 

Carmol félliter torró v
izben a legcso- 

dálatosabb óvó és gyó- 

hatolnak be testéb
e, ame- 

lyeka legtöbb beteg
ségek 

előidézől. Sokan n
incse- 

nek tudatában annak, 

hogy milyen óriási 
ellen- 

állást kell a légz
őcsőnek 

kifejtenie ezeknek 
a tá- 

madásoknak a 
leküzdé 

sére. Azon esetekben, 

amikor 1. az egy
én ellen- 

állóképessége 
igen cse- 

ber megbetegsz
ik. 

Ezért az orvosok m
int 

legiobbóv- ésgyó
gyszert 

mol 

kély, vagy 2. a paktériu
- 

: 

o életképessége tut- - Mlvyan náthám van. nogvy már Igy tehát világos, hogy
 

heves: iyenkor az em- semmil sem látok! 
egy Carmoláinhaláci

ó a 

Dpörzsöld be a lejedei
 Car- legalkalmasabb

 nátha és 

lai és takarú he jól egy ken- 
Holnapid nem lesz semmi 

gyitó inhaláló szer a lég- 

Zöcsövek meghülésénél. 

A Carmol ezen tulaj- 

donságait annak köszön- 

heti, hogy összetételében 

oldó esszenciákat tarta
l- 

maz, valamint olyanoka
t, 

amelyek tájdalomesilla- 

pitóan hatnak és végül 

amelyek a legzőcsövek
et 

tertőtlenitik. 

köhögés ellen. 
Hogy ezt az áldásos 

hatást még jobban bz- 

grippás megbeteg
edések 

ellen egy I 

szájöbiitést ajánlan
ak. Carmol- 

fájdalmaknál alkal
mazi 

szer. Egy evőkanálny
i Carmol 

teadélután 
umi nany műserral 

kávéházban minden este tán 

angulatos zenélére 

- 

öblitő vizet képezi, 

Carmol-lal való tertőtl
enitő 

lal való 

orzsöléseket megh
üléseknéléshely 

zák. Hála össze- 

a Carmol kiváló fertőt
lenitő 
pohár 

vizbe beleöntve a
 leghatásosabb szá

j- 

amely 24 óráig 

tosithassuk, esténkint na
gyon ajánlatos 

a testet és fejünket Car
mol-lal bedör- 

zsölni. Azután takarju
k jól be a fejünket 

és testünket. Aki a bet
egség ellen ilyen 

hatalmas eszközökkel harco
l, biztos le- 

het alelől,hogy még a leg
hevesebb meg: 

hülés és a legmakacsabb
 nátha is 2-38 

napon belül nyomtalanul
 megszünnek. 

szórókon keresztül. Aztán már intézked
- 

tem, hogy egy csomó ujságiró jöjjön ide
 

negyedóra mulva. Ezeknek is elmondom
 

mindazt, ami történt és mindazt, 
amit 

eddig tettünk. A rádió és a sajtó segits
é- 

gével százezer, majd millió ember szer
ez 

tudomást róla, hogy Lindbergh ezred
es 

bolták. Minden ember becsületbeli k
öte- 

lességének fogja tartani, hogy segits
égé- 

re legyen a nyomozó hatóságoknak. Le- 

gyen meggyőződve, hogy ezen a r
éven 

rengeteg adatot fogunk kapni. Bizon? 

benne, hogy ezek az adatok felté
tlenül 

nyomra vezetnek minket, ha a mi rendőri 

s 
Nem vagyok ugyanis olyan nagyképü, 

hogy a rendőri nyomozás csalha
tatlan- 

ságát hirdessem. Tisztában v
agyok vele, 

hogy számos nagy nyomozás c
sak azért 

végződött eredménnyel, 

kapott a rendőrség megfelel
ő impulzust. 

man? 

ceánrepülő kisfiát a kidnapper
ek elra- 

zimatunk esetleg csütörtököt mond. 

mert kivülről 

Mikor hiv fel ujra, mist
er White- 

Az hiszem, hogy a délelőtt 
folya- 

mán. 

Nem volna jó, ha magam 

be önhöz a rendőrségre? 

Felesleges. Meg aztán önne
k mest 

odahaza a helye. Legyen nyugo
dt, hogy 

hamarosan olyan sokan fogják felke- 

resni, mint amennyi csillag v
an az égen. 

Alig győz majd velük beszélni
. 

Kik azok? - érdeklődött Lind- 

bergh. 

-Az ujságirók. Hát van önn
ek fogal- 

ma róla, mister Liándbergh, 
hogy kikés 

mik azok az ujságirók? Ha
 valahol meg- 

neszelnek egy szenzációt, há
t rögtön ott 

mennék 

vannak. Az érdekelteket kérdésekkel 

ostromolják, faggatják, zak
latják. Majd 

meglátja, hogy még lélekze
tvételhez semi 

engedik jutni. Nemcsak
 villájának min- 

den szobájába furakodnak
 be, haneni 

még a lelkébe és a le itkosabb gondola- 

taiba is. Olyan kérdéseket zuditanal 

önre, hogy valósággal elk
éped azoktól. 

És nem utasithatja őket viss
za, nem zár 

kózhatik el előlük. Ha bec
sukja ajtaját, 

akkor az ablakon keresztül hat
olnak be. 

Ha az ablakot is bezárja, ak
kor arra is 

képesek, hogy a kéményen keresztül 

ereszkedjenek a lakásába. Meg aztán 

nem is tanácsos őket elriasztan
i magától. 

Mondom, a nyomozásra s
zükség van 

juk. Gondolja meg, hogy 
ön az Egyesült 

Alamok népszerü Lindyje,
 tehát köte- 

lessége a sajtónak rendelk
ezésére á 

(Folyt. köv.) 

A legosinosabb, legdivatosabb 
nöikatapot a legolcsóbban

 
vásárolhana 

Elegant 
nőikalap-üzletbe 

IV. kerület, Bulevari tarol 12. sz 

(Herzog-üzlet mellett 

a Mária-szobor közelében 



lőségénél. 

szó ára 3 lei: vastagabb be- 

Hiadónivatal nem közölhett 

a 

Alkalmazás 
Ferfekt szobalány 

Gó bizonyitvánnyal, felvétetik. Jelentkezés 
IIL ker, Str. Odobescu 18, a villában. 

(3972) 

önálló munkásnőket 
és kézi-lányokat felvesz Held-szalon, Dauer- 
bach-palota, I. em., ajtó 2. (3986) 

Jó összeköttetéssel 
rendelkező, aktiv urat keres nyomdaválla- 
lat, könnyü munkára, hol nyugodt megélhe- 
tést talál. Részletes és teljes cimü ajánlatot 
„50007 jeligére a kiadóba. (3981) 

eecesEe esegeseese 
Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Samitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Tfeleion 23-95 

2 szoba irodahelyiségnek. I., Str. Gh. Lazar 
1. I. em. 

Villa-lakás 
kisebb és nagyobb, a II. kerületi mozi köze- 
lében, esetleg az egész villa, május 1-re ki- 
adó. Erdeklődni lehet a Magyar Altalános 
Hitelbank fiókjánál. (3977) 

Irodahelyiség 
háromszobás, a Hitelbank-palotában, május 
1-re kiadó. Erdeklődni lehet a Magyar Alta- 
lános Hitelbank fiókjánál. (3978) 

1936 május 1-re 
3 utcai szoba elő- és fürdőszoba, konyha, 
mellékhelyiségek, kerttel vagy anélkül, ki- 
adó. Megtekinthető délelőtt 10-12, délután 
3-6-ig. IV., Str. Mircea Voda 6. (3898) 

H. szép akarlenni 
Használjon KILKA-féle liliom- 
tejikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" 1., Piafa L C. Bratianu 

Azonnal kiadó 

(3982) 

Hlbocsátott levélhordó 
irodaszolgai, pénzbeszedői, 
ehhez hasonló állást keres. 
z6. 

. 

HI., Str. Ciordas 

(3965) 

Kisebb gyermekeket 
teljes ellátásra vállalok. Cimeket a kiadóba 
kérek. (3967) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Z] 
2 szobás 

Jakás az I. kerület központjában, világos, 
ágas, kiadó. Str. Marasesti 14. I. em., ház- 

tulajdonosnál. (3970) 

A Temesvári Bank épületében 
jonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 
Kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

(311) 

! Butorozott szoba 
szkrét bejárattal, azonnalra kiadó. Hal- 
mos. Str. Ion Ghica 2. (3964) 

Modern fakaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

AMlandóraktár 
zománcozott 
és lekete 
fűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

rimisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

modern balkonos lakás uj házban I. kerület 
központjában május 1-től kiadó. Bővebbet raktárnoki vagy Piata Unirii 2. 

mzmmzzozzmomzea 

2 szobás 

(3989) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

fiazela 
Restauratorilor s: Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lanja 
Timiscara I., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 

II. kerületben, eladó. Cim a kiadól 

Megvételre zeresek 
használt, de kifogastalan 
meket a kiadóba kérek. 

Super-rádiót. Ci- 

(252) 

Eladó 
elköltözés miatt kitünő haz: libazsir. Cim a 
kiadóban. (3943) 

Nagy takaréktüzhely 
jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 
déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III. 
Str. Triumfului 11. 3910) 

Családi ház 

Régi kitört 

aranyfogsorokat 
és fogakat eddig még el nem ért m 
kizárólag „Ora Fixa"-cégnél értél 
IV, Str. Bratianu 31. 

Manométer-javitásokat 
olcsón és jól végez Kecskeméti, Bu 
Duca 2. Szinház mellett. 

Eladó 
3 szobás modern családi ház. Jáger, ! 
dorf XXI. u. 26. 

kedvező feltételek mellett eladó. Fratelia 
XII. utca 54. (3966) 

Alkalmi vétel 
fényképező készülékekben. Ke cskem éti 
fotóüzletben. Timisoara I., Bulev. I. G. Duca. 

ház, 7 szoba, kisebb lakás, pince és 
tehermentesen eladó. Bohn, Timis 
Mart. Popescu 

mal. 

Buziás központjában 

2, vis-á-vis Begaszanatc 

(98) 
II munnmnaiaitamiataataiAIITIKÁAAAAAI A AAATEE 

NMTAAATATATNETA ATTA T TAATT IETÁTT 

rövid kereszthuros, megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. 

Földszintes 
a III, Str. Mitropolitul Warlaam 1 
családi ház 4 földszintes szoba, mell 
ségek és kerttel. Bővebbet Matei 
ügyvédi irodájában. I., Str. Gh. Laz 

Eladó 

bérház 
az Lkerületben 
azonnal eladó. 

Cim: 

öt lakással, 2 udvarral és nagy félh 
kerttel a III. ker., Piata Adamachi 8. 
alatt szabad kézből eladó. 

Kisebb bérház 

Tara-nyomda 
„Strada Mateiu Corvin 3. sz. -

 

= 
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Zongora 

keményfából eperszinre festve, olcsón e 

Prota Dragomir 4. 

Fél-háló 

üggönyök és használt ruhák is. K 

(211) 

üzemképes 8-as cséplő és elevator, felszere- 
léssel, (esetleg külön is) buzáért is. Beveze- 

tett csépléssel, esetleg társulnék kazánnal, 
vagy traktorral. Cim: Kökény, Timisoara, 

Eladó 

Timisoara 1., Piata 

SIEBOLD bu 
jó, szép és olcsó 
Álandó kiállitás 

iparos asztalan 

i 
a 

l 

Str. Vladimirescu 22. (3979) 

Dácia-K abaré II., Piafa Traian 
márecius havi műsora: 

Ihe Warden's Duo 
Biztos jövő. Cim a kiadóban. 

ülöntéle 
; Társat 

20.000-40.000 leiel keresek. Lehet nő 

(39) 

2 Baris 2 Arco? 

BabyBlansch 
az ötéves csodagyerek 

társulnék olyan üzlet vagy vállalattal, me 
ben tőkém és az azutáni jövedelmem biz 
sitva volna. Cim a kiadóban. 

100.000.- leiel 

(398 
trapézmutatványokkal 

Kezdete 10 órakor Belépti diij nincs 

Szomoru szivvel 
anyánk, 

e 

hosszas szenvedés után 
A drága elköltözött 

Timisoara 

jelentjük, hogy forrón szeretett édes- 
a legjobb nagyanya, dédnagyanya és rokon 

02V. überst Antalné szül. Heimberger Anna 
, 88 éves korában elhunyt. 
temetése f. hó 9-én, héttőn délután fél 4 órakor lesz a III. ker. temető kápolnájából. 

Emlékét megőrizzük! 
1936 március hó 7. 

Obersi Béla, Oherst Jozsei, überst Ferenc, Oberst Antal 
üzv. Orih Miklósné szül. Oherst Mariska, 

gyermekei 

fiatal vadászkutya. Megtalálója vagy nyo 
ravezetője 500 lei jutalom ellenében, II., 
Stefan cel mare 49. alatt adja le. 

Elveszett 

898 
E 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és olcs 
vállalok. Cim a kiadóban. 

Hölgyek figyelmébe! 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cir 
II. 

Különféle fehérnemüvarrást 

, Str. Romulus 72. 

überst Bernát 
E 

a, 
Dái Jilapba


